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Dl PRODUCŢII Dl
Necesitatea satisfacerii într-o mă

sură to t mai mare a cerinţelor de 
consum de produse agro-alimentare 
ale populaţiei a impus aplicarea unui 
complex de măsuri tehnico-organiza- 
torice care să asigure sporirea an de 
an a producţiei agricole, valorificarea 
superioară a potenţialului productiv 
al agriculturii. In acest sens, Confe
rinţa organizaţiei judeţene de partid 
a stabilit sarcini precise pentru jpo- 
rirea şi a producţiei legumicoJiH — 
una din problemele de bază ale ac
tivităţii tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii din agricultură.

Inţelegînd bine sensurile politice ale 
hotărîrilor Conferinţei organizaţiei 
judeţene de partid, organele agricole 
judeţene au acţionat mai decis în 
acest an. în primul rînd, I.J.P.V.L.F. 
a devenit ceea ce trebuia de fapt de 
mult să fie: producătoare şi nu sim
plă distribuitoare de legume. Au fost 
înfiinţate 3 ferme legumicole proprii 
— cu largul concurs — generat de 
unitatea de interese şi scopuri — al 
cooperativelor agricole: la Şaroşu pe 
Tîrnave, Brateiu şi Sibiu-Turnişpr. In 
al doilea rînd, s-a asigurat mai bine 
baza materială a producţiei legumi
cole atît în fermele specializate cîc 
şi în brigăzile legumicole din cadrul 
cooperativelor agricole.
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Să argumentăm afirmaţiile. Iată-ne 
la ferma specializată Brateiu. Inginerul 
Neculce Sobiesky, şeful fermei, ne a- 
sigură că in acest an procesul de pro
ducţie se va desfăşura normal, că 
noua organizare va contribui la o 
mai bună valorificare a bazei mate
riale de care dispune ferma.

Sera — de 4000 m p — a fost 
profilată pe producerea de răsaduri 
în ciclul I, urmînd ca în ciclul II 
să se obţină aici tomate pentru con
sum.

Acum aici sínt 600 m p cu răsaduri 
de varză timpurie, 700 m p cu răsa
duri de varză de vară, 500 m p cu 
răsaduri de ardei gras, 700 m p cu 
răsaduri de tomate şi 1 500 m p cu 
răsaduri de vinete. Această producţie 
— cca 4 milioane răsaduri — va asi
gura satisfacerea cerinţelor atît pen
tru cele trei ferme specializate ale 
I.J.P.V.L.F. cit şi pentru cîteva coo
perative agricole din jur.

Solariile calde — 5 000 m p — sínt 
folosite pentru repicat răsadurile. A 
şi început această lucrare pentru to
mate şi varza timpurie. Deci — o 
folosire raţională a spaţiului construit.

Solariile reci — ÎOCOO m p —■ sint

((Sontinuare tn paq. a Ill-s) 
GH. GRĂDINARII

In aceste zile de început de aprilie, în toate cartierele de locuinţe ale 

municipiului Sibiu continuă acţiunile patriotice de înfrumuseţare a spa

ţiilor dintre blocuri. Iotă -  in fotografie -  momentul plantării unui gard 

viu in cartierul Hipodrom

Foto: FRED NUSS

j h început manta
DupI o muncă susţinută de însu

şire a bazelor ştiinţelor, elevii au 
intrat, de astăzi, în binemeritata 
vacanţa. O vacanţă a primăverii, 
deosebit de bogată în activităţi in
structive şi recreative. Care sînt 
acestea? In primul rînd drumeţiile. 
Mii de pionieri şi elevi din judeţ 
vor pleca în excursii în străinătate 
şi în ţară, avînd posibilitatea să 
cunoască frumuseţile patriei. Vor ii 
vizitate Capitala, Porţile de Fier, 
Clujul, Timişoara, Braşovul şi alte 
oraşe. Se vor organiza şi excursii 
pentru cunoaşterea judeţului pre
cum şi vizite în întreprinderi. Ast
fel, elevii Liceului energetic vor vi
zita uzina „Independenţa“, cei de 
la Liceul „Gheorghe Lazăr“ vor fi 
oaspeţii muncitorilor de la fabrica 
„13 Decembrie“, iar colegii lor de 
la liceul „Octavian Goga“ vor avea 
o întîlijire cu muncitoare de la 
„Libertatea". Astfel de acţiuni voc 
avea loc şi la Mediaş. Elevii de la 
liceele „Stephan Ludwig Roth“, 
„Axente Sever“ şi Liceul economic 
vor vizita întreprinderile „Emailul 
roşu“, „Tîraava“ şi „Vitrometan“.

Programul de vacanţă al elevilor 
sibieni mai cuprinde organizarea, la 
casele de cultură şi în fiecare şcoală, 
a unor seri cultural-distractive, a 
unor audiţii muzicale precum şi or
ganizarea unor interesante întreceri 
sportive 1a patinoarul artificial din 
Sibiu. Şi ceea ce este deosebit de 
important e faptul că fiecare elev 
va efectua, în această vacanţă, cite

4 ore de muncă patriotică pentru 
înfrumuseţarea localităţilor. Dintre 
diversele concursuri sportive amin
tim concursurile de rachetomodelc 
(în 6 aprilie), aeromodele (9 apri
lie), navomodele (12 aprilie) şi radio 
(16 aprilie). Vor mai avea loc con
cursuri de gimnastică, baschet, fot
bal, handbal etc. Acţiuni educativ- 
recreative vor fi organizate în ca
drul cluburilor din fiecare şcoala 
sau la căminele culturale unde vor 
avea loc vizionări de filme, audiţii 
muzicale, carnavaluri pioniereşti, 
dimineţi de basm etc.

Ce vor face cadrele didactice? In- 
. vaţătorii ' şi profesorii din judeţ 
care se prezintă, în această vară, la 
examenele de definitivat şi pentru 
obţinerea gradului II şi I didactic, 
vor participa la cursuri de pregă
tire. Celelalte cadre didactice vor 
însoţi elevii în drumeţii, vor fi pre
zente la toate acţiunile ce se orga
nizează cu pionierii în aceasta va
canţă. De asemenea, în zilele de 6 
şi 7 aprilie vor avea loc şedinţele 
cercurilor pedagogice pe materii, la 
Mediaş şi Sibiu, cu tema: „Analiza 
unor acţiuni de introducere in prac
tica didactică a unor metode, pro
cedee şi orientări noi*. Cu această 
ocazie se va definitiva şi lista par
ticipanţilor cu comunicări la sesiu
nea din trimestrul III şcolar cu 
tema: „Perfecţionarea tehnologiei 
didactice*.

AL. SOMEŞANU

Locul specialistului este 
acolo unde se hotărăşte 

soarta producţiei
Decretul privindjprm ele unitare de 

structură pentru ' unităţile economice, 
un act de mare importanţă pentru eco
nomia noastră naţională, elaborat din 
necesitatea cerinţelor etapei actuale,_ are 
o deosebită semnificaţie. Specialistul 
trebuie sa participe nemijlocit la buna 
desfăşurare a procesului de producţie, 
să fie în permanenţă în mijlocul oame
nilor, acolo unde se făuresc bunurile 
materiale. Unde în altă parte decit ín 
secţii, ateliere, în compartimentele de 
cercetare şi proiectare el îşi poate etala 
cunoştinţele dobîndite în facultate, sau 
alte şcoli de profil, spiritul său nova
tor?

Desigur, marea majoritate a specia
liştilor au înţeles că rolul lor este acela 
de a conduce şi organiza producţia, 
de a fi cit mai utili societăţii. Este 
ideea pe care au îmbrăţişat-o şi ingi
nerii de la uzina „Emailul roşu" din 
Mediaş.

Am vizitat uzina în ziua cînd a în
ceput să se .lucreze după noua struc» 
tură organizatorica. Aici, după cum 
ne declara inginerul şef Valerian Havri- 
ciuc, s-a reuşit ca fiecare inginer şi 
tehnician să fie repartizat, în raport 
de necesitate, Ia locurile unde se ho
tărăşte soarta producţiei. Vechile com
partimente funcţionale, care imobilizau 
o importantă inteligenţă tehnică au fost 
desfiinţate, unele au fuzionat, elibcrîn- 
du-se în acest fél din activitatea teh- 
nico-administrativă un număr însemnat 
de specialişti. Aşa, de pildă, fostele ser
vicii mecanic şef, energetic şef şi in
vestiţiile formează acum o singură sec
ţie mecano-cuergetică. Serviciile des
facere şi cel de export formează biroul 
desfacere, cele financiar şi analize teh- 
nico-economice, biroul financiar etc.

Nu s-a neglijat, fireşte, problema 
cheie a acţiunii, adică îmbunătăţirea 
structurii organizatorice a secţiilor şi 
atelierelor productive. Aici, unde asis
tenţa tehnică nu era asigurată în su
ficientă măsură, în special în schim
burile doi şi trei, această importantă 
cerinţă a fost rezolvată. Erau cazuri

cînd pe parcursul desfăşurării proce
sului tehnologic apăreau unele pro
bleme de ordin tehnic,, de aprovizio
nare la care reglorii, pe seama cărora 
era lăsată conducerea formaţiilor de 
lucru, nu reuşeau să intervine cu des
tulă operativitate şi competenţă. Acum 
în fiecare secţie este numit un şef de 
secţie'coordonator şi doi şefi de schim
buri, cite un maistru pe fiecare schimb 
în cadrul atelierelor, precum şi eite u h  

inginer tehnolog.
Că măsura luată este bine venită 

ne-o confirmă şi ing. Iulian Vlădă- 
reanu, şeful coordonator al secţiei I 
mecanică.

— Prin întărirea secţiilor cu ingi
neri, precum şi cu maiştri s-a rezolvat 
una din problemele stringente ale pro
ducţiei — conducerea competentă. Fap
tul că inginerul participă direct la pro 
cesul de producţie permite ca organi 
zarea muncii să se facă mai judicios, 
să se • stabilească şi urmărească în per
manenţă- lansarea producţiei, respecta
rea procesului tehnologic.

însoţit de -interlocutor, ne deplasăm 
în secţie. Activitatea decurge normal 
fiecare utilaj este folosit Ia capacitate. 
In atelierul de fasonaj, l a , presele cu 
transfer stăm dc vorbă ctt cîţiva mun
citori.

— Decretul privind normele unitare 
de structură pentru unităţile econo
mice, măsurile ce s-au întreprins, sínt 
bine venite. îmbunătăţirile făcute şi-au 
dovedit eficienta chiar din prima zi a 
aplicării lui. Sintern bine aprovizionaţi 
ctt piese, sintern controlaţi şi ajutaţi 
nc spune fasonatorul Olimpiu Gherdca.
, Din discuţia cu Dumitru Petcrca, şef

(Continuare Ia paq. e Hl-al
E. SANDU

Vizita preşedintelui Sudanului 
Gaafar Mohammed Nimeiri

în ţara noastră
împreună cu şeful statului român, 

t-ovarăşul Nicolae Ccauşescu, preşedin
tele Gaafar Mohammed Nimeiri, cei
lalţi soli ai poporului sudanez prie
ten au rezervat cea dc-a patra zi a 
vizitei, cunoaşterii in continuare a rea
lităţilor ţării noastre, de data aceasta 
prin intermediul uzinelor şi comple
xelor agricole din judeţul Prahova. 
Impresiile oaspeţilor şi-au găsit ex
presia, ca şi cu prilejul vizitelor pre
cedente ia alte obiective economice, 
în cuvinte de înaltă apreciere, şeful 
statului sudanez elogiind şi de această 
dată progresele României prietene pe 
care le-a definit drept excepţionale. 
După vizitarea uzinelor şi cartierelor 
Capitalei, centrului braşovean al in
dustriei constructoare de maşini, exa
minarea directă, Ia faţa locului, a ni
velului atins de industria petrolieră 
şi agricultura românească a reţinut 
atenţia oaspeţilor cu atic mai mult, 
cu cit noile acţiuni de colaborare şi 
cooperare economică româno-sudaneză, 
în curs de perfectare, în spiritul: ho- 
tărîrilor convenite de comun acord 
de şei ii celor două state, vizează şi

aceste domenii de o deosebită însem
nătate pentru propăşirea şi progresul 
ţării prietene. In acest sens, preşedin
tele Gaaiar Mohammed Nimeiri subli
nia că poporul sudanez doreşte să 
beneficieze de progresul şi posibilită
ţile economiei româneşti pentru dez
voltarea industriei ţării sale. în sfir- 
şit, a treia dimensiune a vizitei re
prezentanţilor Sudanului a conferit-o 
ospitalitatea tradiţională a poporului 
român ce întotdeauna a primit cu 
bucurie pe solii popoarelor de care 
nc leagă trainice legături de prietenie 
şi preţuire, de colaborare frăţească; oa
menii muncii ploieşteni au adăugat la' 
şirul manifestărilor dc dragoste şi sim
patie cu care oaspeţii au fost primiţi 
pretutindeni, noi mărturii vibrante — 
de la primirea caldă a zecilor de mii 
dc locuitori masaţi pe străzile oraşu
lui, pînă ia modul deschis în care au 
fost înfăţişate preocupările poporului 
nostru, angrenat cu toate energiile 
sale creatoare în opera de edificare a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate. Tn acest context, oaspeţii au 
avut posibilitatea dc a fi martorii

prestigiului şi dragostei dc care • 
bucură din partea întregului popor 
preşedintele Nicolae Ccauşescu, realiză
rile cunoscute pretutindeni in timpul 
vizitei evidenţiind prezenţa sa perma
nentă, cu gîndul şi fapta, în mijlocul, 
naţiunii, activitatea sa prestigioasă de 
care se leagă în chip firesc progresul 
patriei noastre.

In centrul ploieştean al industriei 
petroliere, preşedintele Consiliului dc 
Stat al Republicii Socialiste România, 
tovarăşul Nicolae Ccauşescu, şi pre
şedintele Republicii Democratice Su
dan, Gaafar Mohammed Nimeiri, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu 
şi doamna Buseina Nirrteiri, au fost 
înşoţiţi de tovarăşii Ion Păţan, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior. Constan
tin Stătescu, secretarul Consiliului dc 
Stat, George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, şi alte persoane ofi
ciale române, iar din partea sudaneză 
de Mansour Khalid, ministrul aface
rilor externe, Ibrahim Moneim Mansour

(Gontinuete Sn pag. a IV-a)

Dineu în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Stat,Nicolae Ceauşescu 

şi a tovarăşei Elena Ceauşescu
Preşedintele Republicii Democratice 

Sudan, Gaafar Mohammed Nimeiri, şi 
soţia, Buseina Nimeiri, au oferit, joi 
seara, în saloanele Casei Centrale a 
Armatei, un dineu oficial în onoarea 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

.La dineu au participat tovarăşii IIic 
Verdeţ, Manea Mănescu, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Gheorghe Cioară, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Dumitru 
Popescu, Ştefan Voitec, Miron Gon- 
stanvinescu, Ion Ioniţă, Ion Păţan,

Ştefan Andrei, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, George 
Macovescu, ministrul afacerilor externe, 
împreună cu soţiile, membri ai gu
vernului, conducători dc instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti şi alte 
persoane oficiale.

Au luat parte Mansour Khalid, mi
nistrul afacerilor externe al Suda
nului, Ibrahim M-oneim Mansour, 
ministrul economiei naţionale, Izz 
El Dien El Saved, membru ai 
Biroului Politic al Uniunii Socia
liste Sudaneze, Aby Bakr Osman 
Mohamed Jalih, secretar general Ia pre
şedinţia Republicii, Bona Malwal, ad

junct al ministrului informaţiilor ,i 
culturii, Gamal Mohamed Ahmed, am
basador în M.A.E., general de brigadă 
Omar Mohammed El Tayeb, Gindeel 
Ibrahim Gindeel, adjunct al secretaru
lui general pentru problemele cabine
tului, precum şi celelalte persoane ofi
ciale care însoţesc pe preşedintele Re
publicii Democratice Sudan în vizita 
pe care o întreprinde in ţara noastră.

Au fost intonate imnurile dc star a Ir,' 
celor două ţări.

în timpul dineului, care s-a desfăşu
rat intr-o atmosferă de caldă prietenie, 
preşedintele Gaafar Mohammed N i
meiri şi preşedintele Nicolae Ceauşcst u 
au rostit toasturi.

Toastul
preşedintelui

GAAFAR
MOHAMMED

NIMEIRI
Domnule preşedinte Ceauşescu,

Doamnă Ceauşescu,

Domnilor miniştri şi dragi prieteni,

Ne apropiem de sfirşitul vizitei in frumoasa dumnea
voastră ţară şi nu pot decit să transmit aprecieri şi mul
ţumiri, în »urnele meu, al delegaţiei, al soţiei mele şi al 
poporului sudanez, pentru primirea' călduroasă care ni 
s-a rezervat în tot timpul. De asemenea, apreciez şi mul
ţumesc foarte mult pentru faptul că domnul preşedinte 
ne-a onorat cu prezenţa sa în vizitele pe care le-am făcut 
in Capitala dumneavoastră şi în ţară.

Doresc ca relaţiile noastre să sc dezvolte ta toate do
meniile şi vă rog să-mi permiteţi să ridic paharul în 
cinstea şi în sănătatea domnului preşedinte Nicolae 
Ceauşescu:

in cinstea doamnei Ceauşescu; 
ia onoarea distinşilor oaspeţi; 

pentru pace şi prietenie între popoare !

Toastul
preşedintelui

NICOLAE
CEAUŞESCU

Domnule preşedinte Nimeiri,
Doamnă Nimeiri,
Dragi prieteni,
Aş dori încă o dată să exprim satisfacţia noastră pentru 

vizita pe care dumneavoastră aţi efectuat-o impreu»ă cu 
ceilalţi membri ai delegaţiei în România, pentru convor
birile şi înţelegerile la care am ajuns cu acest prilej. Con- 
tinuînd convorbirile şi înţelegerile de acum un an, din 
Sudan, in aceste zile am concretizat, am putea spune, 
citeva domenii în care colaborarea noastră urmează să se 
dezvolte in următorii ani.

Aţi putut vedea în România unele întreprinderi indus
triale şi agricole, v-aţi intünk cu cetăţeni ai unor oraşe, 
cu oameni ai muncii din diferite întreprinderi şi aţi putut 
constata sentimentele de prietenie aie poporului nostru 
faţă de poporul dumneavoastră, faţă de dumneavoastră. 
Deci, aş putea spune că există o dorinţă reciprocă a po
poarelor noastre de a dezvolta colaborarea multilaterală 
— şi nouă ne revine misiunea de a da viaţă dorinţei 
popoarelor noastre. Sínt convins că vom face în aşa fel 
incit să răspundem acestor năzuinţe.

Fără îndoială că dezvoltarea colaborării dintre po
poarele noastre corespunde intereselor reciproce, serveşte, 
în acelaşi timp, şi cauzei colaborării şi păcii în lume. lată 
de ce apreciez că vizita pe care aţi efectuat-o, domnule 
preşedinte, in România s-a desfăşurat in bune condiţiuni 
şi va avea urmări pozitive.

Propun un toast in sănătatea domnului preşedinte 
Nimeiri;

in sănătatea doamnei Nimeiri;
in sănătatea tuturor oaspeţilor noştri !

de ore •  24 de ore •  24 de őré •  24 de  ore  i

DIIV SUMAR:
•  Caleidoscop cultural
•  La dispoziţia dvs.
•  Publicitate

pag. a U-a

•  COMITETELE DE CE
TĂŢENI — organisme 
obşteşti eficiente, de le
gătură cu masele

•  Din poşta de ieri
pag. a III-a

•  SPORT
•  v ia t a

INTERNAŢIONALĂ
pag. a IV-a

Prin adaptarea cuptoarelor efectrice de uscat tn secţia tuburi textile din 
birtie, produse ia FIARO Sibiu, realizate prin autodotare, timpul de sta

ţionare a fost complet eliminat

Foto; HORST BUCHFELNER

în judeţ
Q Ea Uzina de piese auto Sibiu 

au fost montate şi puse în funcţiune 
două noi maşini de executat arcuri 
pentru garniturile de simering. Iile 
execută, în ciclu automat, operaţiile 
de < înfăşurare şi împerechere a 
arcurilor, calitatea îmbunătăţindu-se 
mult. Fiind utilaje de mare produc
tivitate, ele înlocuiesc munca ma
nuală a 10—15 oameni.

9  La sediul filialei Uniunii So
cietăţii de Ştiinţe Medicale din Sibiu, 
directorul clinicii de neuro-chirurgie 
din Cluj dr. Ştefan Iacob, a pre
zentat ieri într-un original montai, 
imagini din viaţa lui Albert Schweit
zer închinată locuitorilor Africii 
Centrale. Pe lingă cele peste 30 de 
clişee alb-ncgru şi color (multe 
dintre acestea inedite pentru publi
cul nostru) o vitrină a găzduit cî
teva din lucrările ştiinţifice; filo
zofice şi de cultură ale marelui 
umanist publicate de prestigioase

edituri din Ü.R.S.S., Franţa, R.D.G., 
R.F.G., S.U.A. şi România. Pe un 
fond muzical furnizat de o placă 
imprimata cu concerte de Bach şi 
Händel (înregistrare din 1934) in
terpretate la orgă de Albert 
Schweitzer, profesoara Erika Iacob 
a făcut o prezentare biografică ce
lui omagiat.

O Casa de cultură a tineretului 
îşi deschide larg porţile elevilor care 
acum beneficiază de binemeritata 
vacanţă de primăvară. Atractivul ci 
program de activităţi cuprinde nu
meroase manifestări cu caracter re
creativ şi amuzant. Program dc club 
zilnic, între orele 8—22. Cercurile 
de foto, carting, aeromodelism, ra
dio, studioul de teatru şi poezie, 
cineclubul, vă aşteaptă. Se vor or
ganiza programe la sugestia tineri
lor.

în ţară
O Şantierul naval din Galaţi a ter

minat construcţia unui nou cargou de 
4 500 tdw pentru transportul de măr
furi generale. Aceasta este a 12-a navă 
de o asemenea capacitate. In prima sa 
cursă, care o va face spre Anglia, noul 
cargou va transporta cherestea.

Şantierul din Galaţi pregăteşte acum 
lansarea unui carbonier de 15000 tdw.

9  Intrucît efectele negative ale 
inundaţiilor ’n-âu ^ost înlăturate din 
toate zonele ţării,. Ministerul Trans
porturilor şi Telecomunicaţiilor a dis
pus menţinerea întreruperii circulaţiei 
pentru toate categoriile dc autovehi
cule pe şoselele naţionale Vaslui—Iaşi 
(km 154—155); Olteniţa—Daia (km 
22,400—22,600); Giurgiu—Zimnicea 
(km 43,800—44,600); Bărăganu—Slobo
zia'(podul de la km 73,950)1 

Pe aproape zece mii de kilometri se 
efectuează lucrări de primăvară — re
pararea părţii carosabile, a podurilor 
şi pasajelor denivelate. Se refac indica
toarele şi semnalizarea rutieră.

hotare
ü  LA PRAGA s-a semnat în

ţelegerea de colaborare dintre Uniu
nea Scriitorilor din Republica So
cialistă România şi uniunile seri' 
toriior cehi şi slovaci. Documentul 
a fost semnat de Virgil Teodorescu, 
vicepreşedinte al Uniunii Scriitori
lor din România, Josef Rybak, vice
preşedinte al Uniunii scriitorilor 
cehi, şi Vladimir Reisel, membru 
al Prezidiului Uniunii scriitorilor 
slovaci.

m  AGENŢIA U.P.T. informează 
că aviaţia Statelor Unite si-a con
tinuat bombardamentele în Cam- 
bodgia, în special, în jurul Poom 
Penh-ului, „pentru a încerca să 
oprească înaintarea“ forţelor guver
nului regal de uniune naţională 
spre capitala cambodgiana.

•  24 de ore •: 24 de «ore •  24 de ore •
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Pentru reuşitele programe prezen
tate pînă in prezent, echipa de 

dansuri oşeneşti a Şcolii generale 

nr. 1 din Sibiu şi-a ciştigat un 

binemeritat renume

Foto: FRED NUSS

Un experiment doar 
pe jumătate reuşit

Pus în faţa unei realităţi evidente 
oricine este nevoit sä recunoască pre
stigioasele eforturi pe care organiza
torii comerţului sibian le fac pentru 
creşterea nivelului calitativ de deser
vire a populaţiei. Multe dintre ideile 
experimentate s-au dovedit a fi de un 
real cîştig, atît pentru cetăţeni .cit şi 
pentru comerţ în general.

Am admirat, de pildă, ideea orga
nizării în flux a vînzării la magazinul 
alimentar cu autoservire _ nr. 90 din 
strada N. Bălcescu, organizare ce ţine 
cont de legile psihologice ale comerţu
lui. Aceleaşi legi joacă însă un renghiu 
cumpărătorului atunci cînd acesta do
reşte să cumpere o simplă ciocolată 
sau o banală pungă de zahăr vanilat. 
Anume cum: pentru a ajunge în pose
sia unui astfel de produs, stai frumos 
la coadă la raionul de dulciuri, vînză- 
toarea îţi aşează într-un coş (tot ja  
fel de frumos) punguţa de 15 bani, îţi 
scrie pe o hîrtic preţul, după care te 
duci la casă faci a doua coadă şi achiţi 
suma cuvenită. Evident că în faţa unei 
astfel de proceduri nu puţini sínt cei 
care renunţă. Nu e deci de mirare că 
valoarea vînzărilor la acest sector de 
puternică tradiţie în acest magazin, 
după spusele tovarăşului Simion Popa, 
responsabilul unităţii — a scăzut sim
ţitor.

Ce se poate face în cazul de faţă?
Răspunsul practic îl vor da cu sigu

ranţă aceiaşi organizatori din al căror 
arsenal nu lipsesc — precum ştim —> 
ideile înnoitoare.

I  Ieri a Început vacanţa de pri
măvară a elevilor. Pentru a asigura 
transportul, în bune condiţii, al ele
vilor, spre localităţile în care tşi vor 
petrece zilele de vacanţă. Centrala de 
transporturi auto înfiinţează peste 
numărul existent, 400 de curse de 
autobuze pentru zilele de 4, 5, 6, si 
18, 19, 20 aprilie. Noile curse vor 
circula pe parcursul a 24 de ore, pe 
traseele care au fost cel mal mult 
solicitate de conducerile unor şcoli 
şi de părinţi, îndeosebi In judeţele 
Ilfov, Dolj, Braşov, Timiş, Bihor, Ma
ramureş, Suceava, Iaşi, Galaţi, Buzău 
şi Constanţa.

(Agerpres)
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9  Plinire prezenţele sibiene care 
s-au impus în ultima săptămână în 
competiţii de prestigiu se numără 
şi valoroasa participare a elevilor 
Liceului de muzică şi arte plastice 
la faza zonală a festivalului licee
lor de muzică şi arte plastice, des
făşurată de curînd la Cluj.

Numeroasa premii au onorat lu
crări de o certă valoare, realizate 
de talentaţii liceeni sibieni. Astfel, 
Doina Popa a obţinut premiu! 1 la 
sculptură; grafică publicitară — 
Gabriela Mada (premiul II), Călin 
Comşa, Mircea Droe, Florian Toma 
(premiul III) loan Cîndea (men
ţiune); îa grafici de şevalet — 
Traian Gligor (premiul II), Elena 
Căpăţînă (premiul III) Emanuel Ţeţ

Ímenţiune), iar la textile Ion Isailă 
premiul IE Tena Popescu (pre

miul II), Olimpia Sipeanu şi Cristina 
Savu (premiul III), Felicia Mihăi- 
lescu (menţiune). Faza finală va 
avea loc Ia Bucureşti unde sperăm 
că elevii sibieni vor reedita perfor
manţele de la Cluj, Le dorim mult 
succes!

9  Astăzi are Soc I» sala de spec
tacole a clubului „Independenţa" 
faza municipală a festivalului de 
muzică uşoară Sibiu 73. Printre 
participanţi se numără formaţiile 
Stereo, Andromeda, Proxim, Con
tinental şi 22 de tineri solişti din
tre care 14 debutanţi. Va fi, fără 
îndoială, o paradă a muzicii, ritmu
lui şi stilurilor interpretative, în
tr-un cuvînt, un adevărat specta
col, care nu trebuie să scape nici- 
unui iubitor al muzicii uşoare.

9  Tradiţionalul „club al tine
reţii", care se desfăşoară în fiecare 
joi seara la clubul muncitoresc 
„7 Noiembrie* a fost ieri cadrul 
adecvat pentru concursul „Să dan
săm cu eroii cărţii“, — o intere
santă şi amuzantă iniţiativă a bi
bliotecarei Gertrud Barth.

9  Concertul omagial dedicat 
marii cântăreţe Lucia Cosma supra
numită „Privighetoarea Ardealului", 
s-a bucurat de o largă participare 
a publicului sibian care, miercuri, a 
umplut pînă Ia refuz sala de spec
tacole a Casei armatei. Şi-au dat 
concursul elevi ai regretatei profe
soare, absolvenţi ai jcolii populare 
de artă, printre care Cornelia Horn, 
Aurelia Mironescu, Silvia Radu, 
Eleonora Ţiboc şi Emilia Valenţa.

Au fost interpretate lieduri, arii 
din opere şi operete şi pagini din 
creaţia compozitorilor sibieni 
Gheorghe Şoima, Sandu lorgu, Ilie 
Micu şi Cornel Árion.

Au acompaniat Elena Gherman, 
Silvia Moga şi Sandu Oprea.

©a spectacol deosebit, închinat 
memoriei unei personalităţi artistice 
de elită.

Formă îmbunătăţită de asis
tenţă stomatologică

Preocupaţi permanent de îm bu
nătăţirea asistenţei medicale, Direc
ţia sanitară judeţeană şi conducerea 
Spitalului unificat Sibiu au înfiin
ţat şi dat în  folosinţă încă un  cabi
net stomatologic pentru copii.

Această realizare — după cum ne 
relatează medicul primar stomato
log coordonator judeţean, dr. loan 
Stănică — a fost posibilă datorită 
colaborării şi sprijinului acordat de 
către conducerea Şcolii generale 
nr. 2 diii Sibiu, unde a fost ampla
sat cabinetul.

înzestrat cu aparatură şi utilaje 
moderne fabricate în  ţara noastră, 
acest cabinet asigură asistenţa sto

matologică a elevilor şcolilor gene
rale nr. 1, 2 şi 17. O particularitate 
deosebită a acestui cabinet este dată 
de situaţia sa topografică, avind o 
sală de cursuri vis-a-vis. în  această 
sală îşi vor desfăşura cursurile pe 
to t tim pul zilei elevii claselor dis- 
pensarizate ce urmează tratamente 
planificate pentru afecţiunile buco- 
dentare, fără a fi stingherit proce
sul de învăţăm înt, asigurîndu-se ast
fe l şi o funcţionalitate superioară a 
cabinetului respectiv.

Se aşteaptă ca la eforturile cadre
lor sanitare pentru reuşita deplină 
a asigurării sănătăţii copiilor să-şi 
aducă substanţial contribuţia şi ca
drele didactice din cele trei şcoli.

In Imagine -  consultaţie In cabinetul stomatologic al elevilor

DIALOG COTIDIAN
Stimate tovarăşe Aurel Strîmbu, 

cu toate bunele dvs. inteaţii de a
contribui la o satisfacere cit mai 
deplină a cerinţelor populaţiei, tre
buie să vă încunoştiinţăm că pro
punerea dvs. de a se prelungi tra
seul dublurei liniei 5 pînă în Piaţa 
Griviţa nu poate fi aplicată. Aceasta 
pentru că din strada 1 Mai îa Piaţa 
Griviţa este sens interzis, şi ca atare, 
s-ar putea intra n^mai prin Piaţa 
Republicii, pe unde, după cum se 
ştie, de mult nu se mai permite 

,  circulaţia autobuzelor transportului 
^ L  în comun. Aşa că, deocamdată sta- 
I  Vţia de întoarcere a dublurei traseu- 
I  lui nr. i rămîno pe vechiul loc.

s
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Tot despre transportul In comun
din municipiul Sibiu ne scrie un 
grup de salariaţi de la întreprin
derile „7 Noiembrie“ şi „Flamura 
roşie". Este vorba de schimbarea 
traseelor autobuzelor 12 şi 26. De 
data aceasta sintern în măsură să 
vă comunicăm că, cel puţin par
ţial, problema se va rezolva. Iată 
un pasaj din răspunsul Comitetului 
executiv al Consiliului popular a!

municipiului Sibiti: „In cursul lunii 
aprilie se va efectua verificarea şi 
reamplasarea staţiilor de autobuze 
în municipiu, în timpul căreia se 
va ţine cont de propunerea făcută 
de angajaţii celor două fabrici. .

Avem convingerea că cerinţa dvs., 
ţinîndu-se tocmai seama de satis
facerea în cit mai bune condiţii a 
nevoilor populaţiei, va fi rezolvată 
în ce priveşte traseul 12. Traseul 
lui 26 nu poate fi modificat ca să 
circule pe malul sting al Cibinului, 
datorită gabaritului mare al auto
buzelor, care nu se pot înscrie în 
curba de la intrarea pe podul de 
piatră.

O scrisoare în versuri e semnată 
de N. Oana, I. Rociu, I. Steva şi 
P. Demian, prin care îşi exprimă 
nemulţumirea faţă de starea de de
gradare in care a ajuns drumul 
comunal Nucet—Cornăţel. E drept, 
suma de 15 000 lei prevăzută de 
edilii comunei Roşia pentru lucrări 
de întreţinere, constînd din aşter-

nerea de balast in gropile existente 
nu este prea mare şi poate nici sufi
cientă. Dar, prin munca patriotică 
pe care nu ne îndoim ca o veţi 
presta, dragi nuceteni, se poate 
face o treabă gospodărească.

. . .  „Oricui îi place o glumă 
bună, sau o păcăleală reuşită de 
1 aprilie, tovarăşe loan Seböke din 
Sibiu. Dar, cînd glumele sau păcă
lelile sínt de prost gust, aşa cum 
din nefericire aţi fost puşi î* si
tuaţie dvs. şi alţi clienţi, chiar în 
ziua de 1 aprilie, cînd aţi ieşit de 
la restaurantul „Sub arini" cu hai
nele vopsite de la scaunele pe care 
aţi şezut, se cheamă Epsă de spirit 
gospodăresc. Să nu credeţi că a fost 
singura păcăleală. Bunăoară, moti
vaţia ospătorului după care condica 
de sugestii şi reclamaţii s-ar afla 
încuiată în biroul responsabilului, 
care „lipsea" chipurile, din unitate. 
Sau mai ştii?! Poate era omul plecat 
cu hainele proprii la curăţat".

Red.

— N O T E —
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CINEMA
aw o im w w i

SIBIU: P A ®  2 Ai
Dramul spre vest (o-

rele 9,00; 12,00| 15,30| 18,00) 20,30); 
ARTAi Seceră vlntul sălbatic (orele
10,00) 12,30; 15,30; 18,00) 20,30)* TINE
RETULUI I Moartea regelui negru lő
réié 10,00) 12,00) 14,30) 16,30; 18,30) 
20,30)) 7 NOIEMBRIE) Ancheta de la 
hotel Excelsior (orele 10,00) 14,00)16,00;
18,00) 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL* Bulevardul 
romului (orele 9,00; 11,15) 14,00)
16,30) 19,00) 21.15)) TINERETULUI: 
Aleargă repede, aleargă liber (orele 
10,00) 16,30) 18,30) 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Seceră viu
lui sălbatic (orele 11,00) 16,00) 18,00 
•i 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Mărturisirile unui comisar de poliţie 
tăcute procurorului republicii (orele 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Explozia (orele 
16,00) 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Marea speranţă 
albă (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄIi Felix şi Otilia, seriile 
X şl II (ora 18.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Călăreţii (orele 17,00 şl 19,00).

□r  '  TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de îim- 

> ba rusă. Lecţia a
48-a. 9,30 — G viaţă pentru o idee. 
Dr. Ştefan S. Nicolae (reluare). 10,00
— Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10
— Catedra nu este amvoa — anchetă 
(reluare). 10,55 — Avanpremieră. 11,00
— Portativ 73. In jurul orei 11,45 
transmisiune directă de la plecarea pre
şedintelui Republicii Democratice Su
da» — Gaafar Mohammed Nimeiri, şi 
a soţiei sale, Buseina Nimeiri, care, la 
invitaţia preşedintelui Consiliului de 
Stat a l’ R. S. România, Nicolae 
Ceauşescu, şi a tovarăşei, Elena

Ceauşescu, au făcut o vizită oficială î» 
ţara noastră. — Muzică populară cu 
Mariana Lungu şi Maria Enache 
(reluare). 12,40 — Municipalitatea
răspunde bucureşteanului (reluare). 
13,00 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Teleşcoală. 17,30 — Curs de limba en
gleză. Lecţia a 47-a. 18,00 — Telex. 
18,05 — Tragerea LOTO. 19,15 —
Cum vorbim, 18,35 — La volan. Emi
siune pentru conducătorii auto. 18,50
— Teleconferinţă de presă. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Cântecul săptămânii. 20,05 — Stu
dioul de poezie. „România revoluţio
nară“. 20,50 — Film artistic: „Clipa 
de libertate“. 22,00 —_24 de ore. 22,30
— Eminesciana. Seară de romanţe.

CĂRŢI NOI
Victor Vişinescu i 

Sofia Nădejde. Ed. 
Politică! Dan Zamfirescu: Neagoe Ba- , 
sarab şi învăţăturile către fiul său 
Theodosie. Problemele controversante. 
Ed. Minerva; Claudia Millani Cartea

mea de aduceri aminte. Ed. Cartea 
românească; loan Budai-Deleanui Ţi- 
ganiada. Ed. Minerva; Octavian Fo
dor: In căutarea unor permanenţe. 
Ed. Dacia; Heinrich Heinei Opere a- 
iese, volumul III. In româneşte de 
î. Cassian Mătăsaru. Ed. Univers.

CONFERINŢE
•  De la Casa de 

cultură a tineretului 
ni se comunică: azi, ia ora 15,00, la 
uzina „Balanţa" din Sibiu va avea 
loa conferinţa Pregătirea politico- 
ideologică, condiţia participării active 
în complexul vieţii sociale. Prezintă 
prof. Emil Stratulat.

•  La ora 18,00, ia Casa de cultură 
a tineretului se organizează o masă 
rotundă, unde vor fi invitaţi tinerii 
de la Amylon, Berea Sibiului,
I.R.C., 505 Construcţii, MAGO, I.T.S. 
şi elevi. Va fi pusă în discuţie tema: 
Munca — factor de integrare socială.

•  In cadrul acţiunilor iniţiate de 
Universitatea populară din Sibiu, este

Anul VI, nr, 150$

iába u c
Desprins din universul 

static al cărţilor, biblio
tecarul se transformă, pe 
zi ce trece, din funcţio
narul care completează 
fişe cu evidenţa împru
muturilor şi a cititorilor, 
in activistul cultural dor
nic să trezească şi să 
susţină nestinsă pasiunea 
cititului. Acţiunile lui de 
prezentare şi populariza
re a volumelor valoroase 
intrate în patrimoniu! bi
bliotecii se desfăşoară la 
modul „clasic“, în sala de 
lectură a lăcaşului cul
tural, dar tot mai dese 
sínt incursiunile pe care 
le face în lumea cotidia
nă a cititorilor, în sec
ţiile fabricilor şi uzine
lor, la locul tor de mun
că. în acest modern -pe
riplu, bibliotecarul are 
de luptat cu trei factori 
pe care trebuie nea'părat 
să-i învingă, altfel depla
sarea sa a fost zadar
nică sau. în cel mai bun 
caz, formală. Este vorba 
despre timpul limitat pe 
care îl are Ia dispoziţie
— prezentările se fac în 
timpul pauzei de masă
— gradul de captare a! 
atenţiei ascultătorilor — 
legat direct de calitatea 
recenziei — şi tematica 
abordată.

Zilele trecute, bilblio- 
teeara Gertrud Barth de 
la clubul „7 Noiembrie“, 
a fost oaspetele secţiei fi
nisat bumbac a fabricii 
cu acelaşi nume. Fără 
îndoială, vizita ei a fost 
primită cu plăcere de 
muncitoare, aşa cum măr
turiseşte secretara co
mitetului U.T.C. pe sec
ţie, Elena Nălbitoru.

— Majoritatea tovară
şelor mele de muncă au 
bibliotecă personală, fapt 
care arată dorinţa lor de 
a citi, de a poseda vo
lumele care le interesea
ză. Trebuie să arăt că 
multe din cărţile pe care 
le-am citit ne-au fost re
comandate de tovarăşa 
Barth, care ne-a vizitat 
de trei ori de la înce
putul anului, Cărţile şi 
temele despre care ne-a 
vorbit au fost interesante 
şi adecvate preferinţelor 
noastre, spune tînăra 
muncitoare

Dar timpul nu stă pe 
loc. Pauza e scurtă şi 
trebuie folosită ia maxim.

— Astăzi vă voi pre
zenta cartea „Venus şi 
Marte“ de scriitorul so
vietic V Nadolschi. Pu
ţin emoţionată, vocea bi
bliotecarei se aude plă
cut în hala luminoasă.

Muncitoarele mănîncă li
niştite şi ai impresia că 
nimeni nu ascultă .. .

Nave cosmice, staţii 
automate, cosmonauţi ca
re declară că pînă la 
sfîrşitul mileniului vor 
cina pe M arte. . . Toate 
acestea sună straniu în 
secţia de finisat ciorapi 
clin bumbac. Prezentarea 
se deapănă încet şi plăcut, 
comentînd evenimentele 
cosmice importante, lega
te de cucerirea spaţiului 
extraterestru.

Poate ar fi fost intere
sant ca înainte de toate 
să fi arătat cind au tost 
descoperite aceste plahe- 
te, cine le-a pus nume 
şi ce semnificaţie au a- 
cesiea. Şi cîteva date 
despre locul pe care-i o- 
cupă ele în sistemul so
lar

Oricum, la un sondaj 
efectuat imediat după 
recenzia căiţii „Venus şi 
Marte“, majoritatea mun
citoarelor au dat răspun
suri bune, dovedind că 
au urmărit-o cu atenţie 
pe bibliotecară şi că vo
lumul de popularizare 
fusese bine ales.

— Urmăresc cu emoţie 
şi pasiune toate ieşirile 
omului în spaţiu. Cartea 
aceasta e interesantă şi

o voi citi cit mai repede 
— spune tînăra munci
toare Maria Tăban.

— Nu e de mirare, 
continuă Gertrud Barth. 
Multe din cărţile prezen
tate au fost solicitate după 
aceea ia bibliotecă. M-am 
decis, in' urma cererilor 
repetate, să vin cu mai 
multe exemplare la mine 
şi să le distribui imediat. 
In plus tac sondaje în 
secţie, pentru a vedea 
care sínt preferinţele 
muncitoarelor şi cite din
tre ele au citit cartea 
prezentată anterior.

Pasiunea pentru citit 
trebuie cultivată cu gri
jă fiindcă ea dă satisfac
ţii nebănuite. înţelepciu
nea, eforturile creatoare 
ale oamenilor, pasiunile, 
visurile, speranţele, stau 
ascunse intre filele căr
ţilor. Comorile civilizaţiei 
trebuie să fie la inde- 
mîna oricui. Şi bibliote
cara Gertrud Barth ştie 
acest lucru . . .

GEORGE DAVID

Să n-aşteptăm pînă 
dă frunza !

Zona situată în imediata apropiere a 
gării a fost şi este considerată pe bună 
dreptate ca una dintre cele mai prost 
întreţinute zone din oraş. O explicaţie 
obiectivă a situaţiei există, însă ea nu 
poate servi cîtuşi de puţin drept scuză' 
mai ales atunci cînd intervin lipsuri 
ce ţin de slaba preocupare a celor în 
drept. Sîntem deja în luna aprilie, ză
pada s-a topit de mult dar pe întreg 
traseul din Piaţa Republicii şi pînă 
în gară nu există nici măcar un sin
gur coş de gunoi. Există în schimb 'rin- 
zători ambulanţi de seminţe, există ali
mentare şi aproza-ruri, gogoşerii etc. în 
jurul cărora se văd resturi de ambalaj 
şi alte reziduuri.

In acest caz, credem că e limpede, 
cauzele obiective n-au nici un amestec. 
Socotim că nu mai putem aştepta pînă 
dă frunza pentru ca aceste coşuri de 
gunoi să fie montate.

Ce părere au despre acest lucru to
varăşii de la întreprinderea comunală?

I. S.

cÂitioei'făvi
•  Se împlinesc 340 de ani de la 

naşterea lui Miron Costin, cel mai 
de seamă din şirul marilor cronicari 
moldoveni (m. 1691).

•  1483 — S-a născut Rafael Sanzio, 
pictor şi arhitect italian din epoca 
Renaşterii (m. 1520).

•  La 6 aprilie 1812 s-a născut A. I. 
Herţen, filozof şi revoluţionar demo
crat rus (m. 1870).

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme răcoroasă cu cerul schim
bător. Izolat, va ploua slab. Vîntul 
va sufla potrivit, cu unele intensifi
cări temporare, din sectorul nordic şi 
nord-vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 3 şi 6 grade, 
iar cele maxime vor oscila între 12 
şi 16 grade. Izolat, dimineaţa, ceaţă.

demnă de consemnat şi conferinţa: 
Munţii Apuseni (cărări turistice), ex
pusă de conf. univ. dr. Ion Popescu 
Argeşei, (Suceava), sîmbătă, 7 aprilie 
a.c., în sala de conferinţe a palatului 
„Astra", şi însoţită de proiecţii cu 
diapozitive color.

EXPOZIŢII
•  tn holul secţiei 

de istorie a Muzeului
Brukenthal, se află deschisă expozi
ţia specială: 125 de ani de la revo
luţia din 1848 din Ţările Române. 
Vizitarea zilnic între orele 10,00— 
17,00.

•  I.G.S. Nietalo-chimtce Sibiu, cu 
sprijinul Direcţiei comerciale a jude
ţului, a organizat, la Casa artelor din 
localitate, o expoziţie de mobilă. Vi
zitarea se poate face zilnic între 
orele 10,00—19,00.
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întreprinderea agricolă j 
de stat Sibiu, oraş Cisnâdie j

str. Măgurii nr„.99, telefon 253, 
ANGAJEAZĂ :

— magaziner la ferma nr. 11 Seviş din Cisnâdie, i 
str. Sibiului nr. 48. i

Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi ! 
Legea nr. 12 '1971.

Persoanele interesate se vor prezenta pentru infor- j 
maţii la serviciul personal.
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ta b  r  ic a de m ănuşi şi ciorapi
A gnita

str. 23 August nr. 7, judeţul Sibiu, 
recrutează candidaţi pentru cursul de ucenicie la locul 
de muncă, cu durata de 2 ani, pentru meseria de tri- 
coteri la maşini tricoteze rectilinii.

Condiţii de admitere :
— ^ te ~  cu CĜ Pl,L’n 8—10 clase şcoala generala
— vîrsta între 15—17 ani.
în perioada şcolarizării, cursanţii primesc o indem

nizaţie de 612 lei în primul an.
înscrierile se fac la sediul întreprinderii, biroul per

sonal, pînă la data de 1 mai 1973.

J

Centrul de librării Sibiu î
str. Xenopol nr. 12, £

ANGAJEAZĂ : |
— absolvenţi de liceu (cu sau fără diplomă de ba- I  

calaureat) pentru calificarea la locul de munca |  
în specialitatea de librar.

întreprinderea „Dumbrava“
cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 

angajează:
— muncitori necalificaţi
— muncitori cu munca la domiciliu pentru 

reparat ambalaje (lăzi din material lemnos).
Informaţii la sediul întreprinderii, telefon 1 44 35.

C e n tru l te r i to r ia l  d e  ca lcu l 
e le c tro n ic  S ib iu

angajează: '
— economişti.

Candidaţii trebuie să aibă cunoştinţe temeinice în 
domeniul economic şi organizatoric, cu un stagiu cît 
mai îndelungat.

< Concursul va avea loc sîmbătă, 7 aprilie, ora 10, 
la liceul „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu şi va consta în:

— verificarea aptitudinilor
— discuţii pe teme de eficienţă economică.

PIERDUT or»et de asigurare nr. PIERDUT certificat de încadrat 239, eliberat de Casa de asigurări so- clasa h e|iberat (]e ,.R>T.A. Bciale şi pensii din cooperaţia meşte- A . 5
şugarească, pe numel* Drotleff Matei. anu *̂*8 Pe nume'e lv̂ ncso
îl declar jsîiÎ. Francisc. îl declar nu!.



A nul VI» nr. 1590 Tribuna Sibiului P agina 3

COMITETELE DE CETĂŢENI -  
organisme obşteşti eficiente, 

de legătură cu masele
Consiliile populare din judeţul Si

biu au dobîndit o bună experienţă 
în domeniul antrenării maselor de oa
meni ai muncii la înfăptuirea sarci
nilor economico-sociale pe plan local, 
prin intermediul comitetelor de ce
tăţeni.

Pe această temă, nu de mult, am 
purtat o discuţie cu primarii din Ag
nita, Cisnădie şi comuna Axente Se
ver. De la început, cei trei interlo
cutori au subliniat că succesele obţi
nute se datoresc, în primul rînd, bu
nei organizări a muncii, participării 
conştiente a maselor la stabilirea 
obiectivelor ce urmează a se realiza 
şi, totodată, la înfăptuirea lor efec
tivă.

Ca forme şi metode de muncă, din 
discuţii a rezultat faptul că, periodic, 
sínt organizate şedinţe cu membrii 
comitetelor de cetăţeni, în care co
mitetele executive ale consiliilor 
populare ascultă informări din par
tea acestora despre activitatea lor, in- 
formîndu-i, totodată, cu problemele 
curente şi de perspectivă ale consi
liilor populare respective, în dome
niul edilitar-gospodăresc, cu unele pro
bleme de interes general. In acelaşi 
cadru sínt popularizate unele legi şi 
hotărîri, se stabileşte volumul contri
buţiei pe care trebuie s-o aducă la 
realizarea obiectivelor de interes oră
şenesc sau comunal şi a acţiunilor ce 
urmează a se organiza în circumscrip
ţiile electorale.

Comitetele executive ale consiliilor 
populare ţin seama, în analizele ce 
le fac, că aceste organisme obşteşti 
răspund de activitatea lor în faţa ce
tăţenilor care le-au ales.

In practica activităţii consiliilor 
populare din oraşele Agnita, Cisnădie 
şi din comuna Axente Sever, s-a sta
tornicit obiceiul ca, înainte şi după 
data ţinerii sesiunilor, deputaţii să se 
întîlnească cu comitetele de cetăţeni 
şi, pe baza consultării alegătorilor, să 
stabilească împreună problemele ce 
urmează a fi ridicate de deputaţi în 
sesiuni, după care stabilesc concret, 
la nivelul fiecărei circumscripţii, mă

suri pentru ducerea la îndeplinire a 
hotărîrilor adoptate.

Preşedinţii şi vicepreşedinţii comite
telor de cetăţeni din oraşul Agnita 
şi comuna Axente Sever sínt invitaţi 
la aproape toate sesiunile consiliilor 
populare şi chiar la unele şedinţe de 
comitet executiv, în care se discută 
probleme de interes mai larg.

Folosind această metodă, se dă po
sibilitatea membrilor comitetelor de 
cetăţeni să-şi spună părerea cu pri
vire la problemele puse în discuţie, 
să facă propuneri pentru îmbunătăţi
rea proiectelor de hotărîri şi, apoi. 
deputaţii, împreună cu comitetele de 
cetăţeni, au posibilitatea să acţioneze 
prompt în luarea măsurilor operative 
ce se impun, pentru asigurarea par
ticipării maselor la înfăptuirea hotă
rîrilor adoptate.

Comitetele executive ale consiliilor 
populare amintite se preocupă, din 
timp, ca la fiecare început de an, 
imediat după ţinerea sesiunilor în 
care se adoptă planul economico-so- 
cial şi bugetul local, să defalce sarci
nile rezultate din hotărîrile adoptate, 
pe circumscripţii electorale. In adu
nări populare, deputaţii, împreună cu 
comitetele de cetăţeni, aduc la cuno
ştinţa tuturor locuitorilor sarcinile ce 
revin circumscripţiei respective.

Incepînd cu anul 1972 comitetul 
executiv al consiliului popular al co
munei Axente Sever a defalcat pe cir
cumscripţii electorale şi sarcinile ce 
le revin acestora din planul comunal 
de contractări şi achiziţii de produse 
agricole de la populaţie, în vederea 
asigurării fondului centralizat al sta
tului. Ca urmare a muncii desfăşurate 
de către deputaţi şi comitetele de ce
tăţeni, rezultatele n-au întîrziat să se 
vadă. Astfel, la produsul carne, din 
planul anual de 83,5 tone s-a realizat 
84,5 tone, iar la lapte de vacă din 
2 200 hl s-a realizat 2 400 hl. In pri
mul trimestru al acestui an, la carne 
s-a dat cu tjei tone peste prevederi 
şi depăşiri substanţiale există şi la 
lapte.

Pe fondul contractului viu şi al dia
logului nemijlocit cu comitetele de

cetăţeni, al sprijinului concret şi ope
rativ în conceperea şi organizarea ac
ţiunilor întreprinse cu populaţia, sínt 
evidenţiate preocupările şi bilanţul 
muncii consiliilor populare ale oraşe
lor Agnita şi Cisnădie şi al comunei 
Axente Sever.

Este suficient să amintim doar că 
în oraşul Agnita valoarea lucrărilor 
executate prin acţiuni de muncă pa
triotică s-a ridicat în anul 1972, la 
13 milioane lei, cu 5 milioane lei 
mai mult decit angajamentul luat, re
venind pe locuitor 1 047 lei. Acest 
fapt a situat oraşul Agnita pe locul 
IV pe ţară, între oraşele cu o popu
laţie de peste 10 000 locuitori. In ora
şul Cisnădie, valoarea acţiunilor de 
muncă patriotică se ridică la ora ac
tuală Ia peste 3 milioane lei (din an
gajamentul de 5,6 milioane Iei pe în
tregul an), iar în comuna Axente Se
ver la 187 000 lei.

In spatele acestor cifre sintetice 
stau ca mărturie obiectivele edilitar- 
gospodăreşti realizate de cetăţenii a- 
cestor localităţi, obiective care dau o 
nouă dimensiune de frumos localită
ţilor respective, creşterea gradului lui 
de confort, în interesul oamenilor care 
le-au realizat.

Avînd în vedere experienţa acu
mulată de consiliile populare din ju
deţul Sibiu în organizarea participării 
maselor la înfăptuirea politicii parti
dului şi statului pe plan local, faptul 
că, în viitor, activitatea comitetelor 
de cetăţeni va fi coordonată de con
siliile locale ale Frontului Unităţii So
cialiste, că preocupările acestor orga
nisme obşteşti sínt clar precizate în 
hotărîrea Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste, vor tre
bui luate toate măsurile ce se impun 
pentru ca^ împreună cu deputaţii con
siliilor populare municipale, orăşe
neşti şi comunale, comitetele de ce
tăţeni să organizeze acţiuni concrete, 
menite să ducă la educarea cetăţe
nească a locuitorilor, la realizarea an
gajamentelor luate de consiliile popu
lare pentru anul 1973, în toate do
meniile de activitate.

L GAVREA

Fiecare palmă de pămint
(Otmare din pag, l )

destinate producerii tomatelor pentru 
consum. încă în această săptămînă aici 
va începe plantatul răsadurilor de ro
şii, pentru a se obţine cît mai de
vreme producţii.

In afară de aceste spaţii de pro
ducţie construite în zona de S.V. a 
municipiului Mediaş, ferma dispune de 
încă o seră de 1100 m p, solarii-tunel 
— pe 400 m p şi 70 ha teren de gră
dină la Brateiu, această bază mate
rială fiind în întregime preluată de 
la cooperativa agricolă din localitate. 
Spaţiile construite sínt bine utilizate. 
Spre exemplificare, în solariile-tunel 
a fost plantată ceapă, care va pro
duce — cît de curînd — ceapă verde 
pentru consum.

Bineînţeles, pondere deosebită în 
economia fermei au culturile de cîmp 
de legume. Terenul — asigurat în to
talitate — este arat din toamnă. Au 
fost aplicate 34 tone superfosfat pe 
întreaga suprafaţă, precum şi 1,2 tone 
ttzotoase pe 6 ha culturi timpurii: 
spanac de toamnă, de primăvară şi 
ceapă din arpagic. De asemenea, pen
tru 12 ha au fost aplicate 500 tone 
îngrăşăminte organice şi mai sínt de 
aplicat cca 600 tone asemenea mate
rial fertilizam. Ferma dispune de două 
tractoare mari, alte două — de tip 
E-4C0, unul — de tip V-400, 2 ma
şini de stropit, o maşină de plantat 
răsaduri, o SPC-6, o SUP-21, o grapă 
cu discuri, o MIG, combinator, nive
lator, modelator, freză, o staţie de 
pompare, un A.P.T.-4 pentru udat şi 
alte asemenea utilaje. După cum apre
ciază şeful de fermă, sínt condiţii pen
tru realizarea unei producţii legumi
cole bune. Dar mai este nevoie de 
încă un agregat de aspersiune, de o 
remorcă-cisternă (absolut necesară la 
erbicidări şi combaterea altor dăună
tori): ferma şi-a propus — avînd ma

terial — să erbicideze culturi pe 65 ha 
în cîmp: vinete, vărzoase, ftfsole, to
mate, cartofi.

Cum este folosit terenul şi care sínt 
perspectivele acestei acţiuni? Acum 
sínt 6 ha teren ocupat cu spanac şi 
ceapă din arpagic. Peste cca 10 zile va 
fi livrată pieţii prima producţie de 
spanac. A fost modelat terenul pe 
3 ha în vederea plantării verzei tim
purii. Culturile de bază — vinete — 
20 ha — castraveţi — 15 ha, văr
zoase, tomate ş.a. — au asigurate 
condiţii optime unor producţii bune. 
Dar există în plan 5 ha cartofi tim
purii. în plan da, dar în depozit ba: 
materialul semincer nu este asigurat. 
Ce părere are despre acest lucru con
ducerea I.JP.V.L.F.?

Interesante ni se par unele măsuri 
preconizate de conducerea fermei. Te
renul pentru castraveţi va fi modelat 
corespunzător. Pe marginea bilonului 
se vor semăna cîte 2 rînduri de ri
dichi de lună, urmînd ca la mijlocul 
bilonului să se însămînţeze castraveţii. 
Astfel, terenul va fi folosit intensiv, 
realizîndu-se producţii suplimentare, 
nenominalizate în plan. Pentru 3 din 
cele 15 ha se pregătesc ghivece nu
tritive destinate castraveţilor (în so- 
lariul cald), pentru a se realiza o pro
ducţie extratimpurie. In altă ordine 
de idei, se pregătesc condiţii pentru 
a asigura murarea a cca 4 vagoane de 
legume pe tură, putîndu-se organiza 
3 ture anual.

Ferma şi-a asigurat forţa de muncă 
necesară. In aceste condiţii, conducerea 
fermei apreciază că producţia anuală 
planificată, de 1 035 tone de legume, 
este pe deplin realizabilă. Pentru a- 
ceasta a fost planificat un fond de 
cheltuieli de 1 996 mii lei, apreciindu-se 
că în final activitatea fermei se va 
solda cu un beneficiu anual de 70 000 
lei.

Aceleaşi perspective — îmbucură
toare — s-au desprins şi din analiza

demarajului producţiei legumicole la 
C.A.P. Agnita. Pentru acest an coope
ratorii şi-au propus să cultive 25 ha 
şi să producă 397 tone legume. Sera 

—de 1 COO m p — este folosită pen
tru  producţie. Se cultivă deci aici ar
dei iute şi castraveţi — legume care 
au şi dat primele .şarje“ de produc
ţie. De asemenea, aici se produc şi 
flori, spre satisfacţia agniţenilor. 
Pînă acum sera a şi contribuit cu 
30 000 lei — venituri în casieria uni
tăţii.

în cîmp, terenul a fost arat pe 20 
ha. La Agnita mai sínt 5 ha teren în 
care nu s-a putut intra cu tractoarele. 
Fertilizările efectuate — 40 tone în
grăşăminte naturale la ha pe 15 ha, 
500 kg superfosfat la ha pe restul su
prafeţei de grădină — au caracter 
„industrial“. Este asigurat necesarul 
de răsaduri: au fost amenajate 500 
m p răsadniţe. Anual aici se produc 
şi cca 80—100 mii fire de răsaduri 
pentru populaţie.

în cîmp au fost semănate culturi 
pe 3 ha. Sínt asigurate condiţii pen
tru erbicidarea unor culturi pe 10 ha. 
Inginerul şef Ion Vulc apreciază că 
sínt toate condiţiile pentru îndeplini
rea sarcinilor în acest an în legumi- 
cultură. Mai ales că aici se aplică de 
4 ani acordul global: s-a stabilit un 
tarif de plată de 400 lei la 1 000 lei 
venituri şi retribuire suplimentară — 
50 la sută din depăşirea producţiei 
(totul în numerar).

Iată, aşadar, realizări de sezon şi 
— mai ales — perspective. Pentru 
îndeplinirea celor preconizate este ne
cesar ca alături de efortul colective
lor de oameni ai muncii din ferme 
şi brigăzi legumicole să se facă simţit 
mai din plin sprijinul conducerii 
I.J.P.V.L.F. Sibiu şi al Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii.

=- !

Comunista 
Mariana Barb, 
de 15 ani la 
acelaşi loc de 
muncă -  ţesâ- 
toria fabricii 
„Libertatea"
Sibiu -  şi-a 
ciştigat, prin 
munca ei de zi 
cu zi, stima şi 
preţuirea din 
partea colege
lor, figurind in 
permanenţă 
printre frunta
şele secţiei

SIMPOZIONUL—cercetarea 
geografică î n  ş c o a l a  

generală şi liceu
Manifestare ştiinţifici prestigioasă, 

găzduită de oraşul nostru în zilele 
de 7 şi 8 aprilie 1973, simpozionul 
este organizat de „Societatea de 
Ştiinţe Geografice din R.S.R.“ şi 
Filiala Sibiu, în colaborare cu Uniu
nea sindicatelor din instituţiile de 
învăţămînt, ştiinţă şi cultură. Sim
pozionul întruneşte cadre didactice 
universitare din toate centrele: 
Bucureşti, Craiova, Cluj, Iaşi, Ti
mişoara — specialişti de la Acade
mia R.S.R., precum şi profesorii din 
învăţămîntul de cultură generală, 
licee, delegaţi din toate judeţele 
ţării.

Reuniunea celor 150 de geografi 
participanţi, sub conducerea profe
sorului dr. docent Nicolae Alex. 
Rădulescu, preşedintele comitetului 
de organizare, va dezbate aspecte

ale cercetării geografice tn şcoala 
generală şi liceu şi se va ocupa de 
sarcinile ce revin profesorilor de 
geografie din toată ţara în legătură 
cu întocmirea „Dicţionarului geo
grafic al judeţelor R.S. România“.

Filiala S.Ş.G. Sibiu, gazdă a aces
tei manifestări, urează bun venit 
invitaţilor şi succes deplin în reali
zarea operei ce-şi propune — „Dic
ţionarul geografic al R.S. România“ 
— lucrare de interes naţional, ce va 
umple un gol de mult resimţit în 
literatura de specialitate.

Lucrările simpozionului se vor 
desfăşura în sala Casei armatei din 
Sibiu, B-dul Victoriei nr. 2, sîmbătă 
7 aprilie orele 9—13 şi 16—20, pre
cum şi duminică de Ia ora 9 la 13.

prof. GABRIELA STÄNCULESCU

Din activitatea 
organelor 

şi organizaţiilor 
de partid

Sub conducerea comitetului coma 
nai de partid Tălmaciu, in aceste 
zile se desfăşoară ample acţiuni de 
înfrumuseţare a satelor, străzilor şi 
cartierelor la care participă mii de 
cetăţeni. Paralel, peste 1100 de săteni 
au participat la lucrările de îmbună
tăţiri funciare cuprinse în planul de 
dezvoltare economico-socială a comu
nei. In acest fel au fost curăţate 239 
ha păşune şi s-au administrat îngră
şăminte naturale şi chimice pe supra
feţele slab productive. Cele mai im
portante acţiuni gospodăreşti — 
transportul şi împrăştierea a 350 m c 
balast pe drumul spre Tălmăcel, vă
ruitul pomilor de pe străzi şi dru
muri, curăţirea şanţurilor, a faţade
lor caselor şi altele — au fost con
duse de membrii comitetului comu
nal dc partid şi membrii comitetului 
executiv al consiliului popular comu
nal.

In toamnă vom culege 
ce semănăm acum

Cîmpul a devenit un imens şantier. 
Sub brazda bogată, mustind de sănă
tate, trebuie pusă cît mai repede să- 
mînţa. Rodul se pregăteşte pe înde
lete. Cu sudoare, cu efort în răcoa
rea dimineţii, în moliciunea serii şi 
a nopţii. Şi oamenii ştiu care-i rostul 
lor şi nu întîrzie să-şi facă datoria. 
Cîtă sudoare însă nu înglobează acest 
„a-şi face datoria“?!

Pe cîmpia Avrigului din nou se 
prefigurează bogăţia toamnei. Se lu
crează TEMEINIC. în hotarul „La 
grădină“, la ferma mixtă Bradu, me
canizatorul Alexandru Palfi conduce 
agregatul de plantat cartofi. Coopera
torii au sortat bine cartofii. Sínt la 
pivniţe şi la silozuri mai mult de 20 
oameni. Tovarăşii Gh. Durdun, Achim 
Ştefu, Ion Horwath, Maria Iacob, Ion 
Balea, Anna Thäll, Elena Badiu, Ma
ria Balteş şi toţi ceilalţi de la sortat 
cartofi ştiu că de calitatea muncii lor 
depinde buna funcţionare a maşinii. 
Şi pentru că au interes ca plantatul 
cartofilor să se termine cît mai re
pede, îşi fac datoria cu conştiincio
zitate. Ilie Badiu, la fel ca şi Gh. 
Schieb, cei de la atelaje, aprovizio
nează maşina cu material semincer. 
Aşa că primele 7 ha au şi fost tre
cute la realizări...

In acelaşi hotar, terenul pentru car
tofi pe 10 ha este pregătit. Mecani
zatorii Nicolae Rădoi şi Nicolae Do- 
rotei îşi mobilizaseră „bidivii“ Ia dis
cuit, iar Ion Durdun şi Vasile Un- 
cheşel — la arat, to t pentru cartofi. 
Aşadar, Alexandru Palfi are „larg

front de lucru". Şi în alt hotar, la 
„Grenţ“, Ion Balteş lucrează, cu o 
SU-29, la semănat borceag: alte 12 ha 
au fost trecute lîngă cele 35 — la 
realizări.. .

Aceeaşi efervescenţă a muncii — 
prezentă în alte hotare. Iată-i _ pe

iul Merkur. Aşa că nici în acest an 
nu vom da cinstea pe ruşine“.

Vrea să spună brigadierul de cîmp 
că rodul toamnei va fi bogat. Mai 
ales că pe 43 ha cartofi lucrările vor 
fi „complet mecanizate“. Adică me 
canizatorii s-au angajat să lucreze îna . . .  . . . . .  A c . a i u z . a n / 1 1 1  o  cai.» m i a u j u k  oc* * e v .  a a n

cooperatorii şi mecanizatorii din Cirţa, acor£j global. Tarlaua „Peste rîu, sub
candidaţi îndreptăţiţi la un loc de 
frunte în privinţa producţiei de car
tofi. Tarlaua „Pe grind“ se întinde 
pe 57 ha. Aici sínt mobilizate forţe 
impresionante: trei tractoare la arat, 
unul — la aplicat îngrăşăminte chi
mice, altul — la discuit. Fiecare hec
tar trebuie să primească 300 kg su
perfosfat şi 200 kg azotat de amoniu. 
Cele 1 500 tone îngrăşăminte natu
rale transportate în acest hotar sínt 
acum aplicate. Douăsprezece atelaje şi 
mai mult dc 40 cooperatori sínt an
gajaţi în această acţiune. „Vom avea 
producţie foarte bună şi în acest an", 
afirmă cooperatorul Aron Streza. Şi 
afirmaţia acestuia este susţinută dc 
munca sa şi a celorlalţi, printre care 
Emilian Matei, Medena Stănici, Mar
gareta Drotleff, Maria Roth, Katha
rina Löff ş.a.

In 5 zile au fost aplicate cîte 
30—40 tone îngrăşăminte naturale la 
ha pe 12 ha. Şi în urma acestui „val* 
de pregătire, mecanizatorul Vasile 
Halmaghi a început plantatul carto
filor. „Asigurăm 45—50 000 cuiburi 
la ha, ne relatează harnicul şi price
putul brigadier de cîmp Octavian 
Colceriu. Avem sămînţă bună, din so-

dumbravă“ este acum numai o fon 
fotă de forţe. O maşină de tip M.I.G. 
aplică gunoi, alte 4 tractoare cu re
morci aprovizionează agregatul. Sute 
de tone de îngrăşăminte naturale a- 
plicate — baza concretă a producţiei 
viitoare.

Aşa ştiu cîrţenii — şi nu numai 
ei — să-şi pregătească bucuriile toam
nei.

GH. GRAMTER

In cadrul

Lunii pădurilor

Acţiuni dej

extindere 
si ocrotire 

a fondului 
forestier

Inspectoratul silvic judeţean între
prinde în această primăvară impor
tante acţiuni de împădurire. Nume
roasele lucrări pe care le execută 
specialiştii se bucură de sprijinul 
direct al colectivelor de oameni ai 
muncii din oraşe, comune şi sate. Deşi 
zăpezile, căzute tîrziu, în luna martie, 
au întîrziat campania de împăduriri, 
actualmente peste 1 000 de muncitori 
lucrează la scosul puieţilor şi plan
tarea lor pe o suprafaţă de încă 
2 000 hectare (în fondul forestier de 
stat) şi 70 hectare (în fondul fores
tier comunal).

In acelaşi cadru se înscrie şi ac
ţiunea de prevenire şi anihilare a pa
gubelor produse pădurii prin incendii. 
In condiţiile acestei primăveri, produ
cerea incendiilor este favorizată atit 
de timpul uscat din ultimele zile cît 
şi de anumite lucrări de sezon, care 
au loc în apropierea pădurii. Dacă 
la acestea mai adăugăm şi o anumită 
doză de neglijenţă din partea unora, 
o lipsă de supraveghere a focurilor 
izolate, o manipulare necorespunzătoa
re a materialelor combustibile, vom 
vedea că se ajunge, în mod nemij
locit, la producerea de incendii care 
se soldează cu pagube foarte mari 
aduse pădurii. Este suficient să a- 
mintim că numai în ultima săptămînă 
s-au produs două incendii de pădure: 
unul la Şeica Mică, unde focul nesu
pravegheat de la arderea martoane- 
lor s-a extins şi în pădure şi, cel 
de-al doilea la Sălişte, în pădurea 
comunală, unde focul deschis pentru 
arderea resturilor de pe terenul a- 
rabil, lăsat nesupravegheat, s-a extins.

Pagubele produse pădurii — chiar 
dacă pentru moment se rezumă nu
mai la arderea litierei (frunzişului) 
par neînsemnate, nu trebuie neglijate, 
avînd în vedere influenţa negativă 
asupra dezvoltării pădurii în viitor. 
In această situaţie şi în condiţiile în 
care pericolul izbucnirii incendiilor 
se menţine, datorită zilelor foarte căl
duroase, problema cea mai importan
tă este aceea a depistării şi înlătu
rării cauzelor care produc incendii.

Personalului silvic îi revin sarcini 
de mare răspundere pe linia parti
cipării, alături de alte organe ale pu
terii locale, la instruirea cetăţenilor 
privind măsurile de prevenire a in
cendiilor, de supraveghere a lucră
rilor sau obiectivelor expuse incen
diilor, de patrulare pe traseele frec
ventate de turişti, de stabilire a locu
rilor sau condiţiilor pentru fumat sau 
aprindere a focului în jurul pădurii. 
Aceste măsuri trebuie intensificate 
mai ales în jurul sărbătorilor, care 
vin (1 Mai, 9 Mai).

Organele locale ale puterii de stat 
au sarcina ca pe teritoriul comunelor, 
în pădurile din raza lor de activitate, 
acţiunea de prevenire a incendiilor 
sau de intervenţie pentru stingerea 
lor să se desfăşoare după un plan 
bine stabilit. Să desfăşurăm această 
acţiune sub deviza: „Pe teritoriul pă
duros din raza comunei noastre să nu 
se producă nici un incendiu“ !

Ing. I. LUNGU, directorul Inspec
toratului silvic al judeţului Sibiu.

Acţiune patriotică
Locuitorii comunei Poplaca au 

hotărît în unanimitate să înceapă 
acţiunile de înfrumuseţare a comu
nei. ©n prim pas l-au făcut zilele 
trecute. Gospodarii harnici au în
ceput cu amenajarea drumului pe 
o porţiune de cca 6 km. In numai 
cîteva ore au reuşit să desfunde 
şanţurile şi să împrăştie pietrişul de 
pe marginea drumului.

In zilele următoare vor între
prinde alte acţiuni.

MIHAI NOVACESCU

Preocupări de frunte
Printre preocupările de bază ale 

colectivului de la fabrica „Steaua 
roşie“ Sibiu, stă buna pregătire pro
fesională a muncitorilor. Anul tre
cut au fost calificaţi 177 muncitori. 
In prezent sínt cuprinşî în cursu
rile de calificare cca 180 salariaţi.

Eforturile depuse în activitatea 
de calificare şi perfecţionare nu au 
întîrziat să se reflecte în rezultatele 
economice. Planul anual pe 1972 şi

pe primul trimestru din 1973 a fost
realizat la toţi indicatorii.

I. OROS

„înainte,
partidul ne conduce I “

Cu cîteva zile în urmă pionierii 
detaşamentului clasei a IV-a de la 
Şcoala generală din Şeica Mare au 
prezentat un interesant program 
artistic.

De un real succes s-a bucurat 
montajul literar „înainte, partidul 
ne conduce!“.

In continuarea programului ar
tistic, pionierii au prezentat o suită 
de dansuri populare, recitări, piesa 
de teatru „Primăvara şi viforul“. 
Pentru arta lor interpretativă deo
sebit de emotiva pionierii Doru Toi- 
ciu, Carmen Bugnaru, Ion Opriş, 
Elena Velţan, Ana Dorea, Nicolae 
Vintilă şi alţii au fost răsplătiţi cu 
lungi şi îndelungate aplauze.

Rubrică realizată dc 
V. ŞERB

Plantarea cartofilor -  la ordinea 

Bradu, a C.A.P. Avrig, realizează

zilei. In fotografie: mecanizatorul Alexandru Palii, de la ferma mixtă

zilnic 4-5 ho, lucrind cu un agregat cu o maşină de tipul 4,S.a. B,P.B.-62,5

Locul specialistului este 
acolo unde se hotărăşte 

soarta producţiei
(Ormare din paq. I)

de secţie în schimbul C, am reţinut că 
odată cu întărirea asistenţei tehnice 
creşte mult şi răspunderea personală, 
se pot rezolva multe probleme, mai 
operativ.

— Iată, de pildă, — ne spune inter
locutorul — în schimbul doi, .una din 
prese s-a defectat. Pentru a fi redată 
producţiei, au fost luate măsuri urgente 
în vederea reparării ei într-un timp 
cit mai scurt.

Dacă pînă acum, aşa după cum ne 
arăta sculerul Vasile Luca, secretarul 
organizaţiei de partid din schimbul C, 
existau multe necazuri în ce priveşte 
lansarea în producţie a reperelor, se 
produceau unele ştrangulări şi se în
registrau uneori seturi incomplete, 
acestea vor fi mai puţine. Pentru că 
inginerii, tehnologii şi maiştrii vor pu
tea întreprinde asemenea .măsuri îneît 
fiecare muncitor să-şi poată face con
ştiincios datoria.

Consecinţele pozitive ale aplicării 
decretului la uzina medieşană nu sínt

numai cele arătate. Pentru a veni îa 
sprijinul producţiei atelierele de cerce
tare şi proiectare au fost întărite cu 
cadre bine pregătite şi care prin acti
vitatea ce o vor desfăşura vor stabili 
noi procese tehnologice. Aşa, de pildă, 
programarea producţiei poate fi mai 
bine gîndită, sarcinile de plan vor pu
tea fi defalcate şi urmărite optim p® 
decade şi zile, pe fiecare schimb, mă
suri care de altfel, aşa după cum ne 
spuneau interlocutorii au început să 
prindă viaţă. Aceasta va permite, de
sigur, o bună aprovizionare cu mate
riale a locurilor de muncă, pregătirea 
din timp a sculelor necesare executării 
reperelor şi, ca urmare, realizarea pla
nului pe sortimente, în raport de co
menzile beneficiarilor. Am mai putea 
adăuga folosirea maximă a capacităţi
lor de producţie, întărirea disciplinei.

Iată, aşadar, redat succint modul 
cum prin aplicarea noii organizări, a 
întreprinderilor se poate acţiona direct 
în procesul de producţie, în îndeplini
rea sarcinilor de plan ce stau în faţa 
colectivelor de muncă.

J C o n tra ctă r ile  d e  a n im a le  d u p ă  
p rim u l tr im estru  a l a n u lu i

If
V

Membrii comitetelor executive ale 
Consiliilor populare comunale, în
drumaţi şi conduşi în permanenţă 
de comitetele comunale de partid 
şi-au adus, In această perioadă, o 
importantă contribuţie la îndepli
nirea planului de contractări de ani
male. Astfel, s-au predat, în primul 
trimestru, peste prevederi, 146 tone

carne. Intr-o serie de comune de
păşirile 1* predări sínt substanţiale: 
Poplac* — 24,2 tone, Apoldu de 
Jos — 21,5 tone, Sălişte — 15,6 
tone, Jelea Mare — 6,1 tone.

Rezultate notabile s-au înregistrat 
ş£ k  încheierea de contracte k  
Agnita, j’eica Mar« şi Popia«*,
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Vizita preşedintelui Sudanului 
Gaafar Mohammed Nimeiri

în ţara noastră
ftJrrattre dia pag. I)y
ministrul economiei naţionale Bona 
Malwal, adjunct al ministrului 
informaţiilor ţi culturii, şi de celelalte 
personalităţi care se afla împreună cu 
şeful statului sudanez.

Un prim popas pe meleagurile pra
hovene l-a constituit una din fermele 
întreprinderii agricole de stat' de la 
Movila Vulpii, unitate cu un profit 
complex agrozootehnic, unde sínt fo
losite metode moderne, de mare pro
ductivitate. La sosire, oaspeţii sínt în
tâmpinaţi de Ion Catrinescu, preşedin
tele Consiliului popular judeţean, cara 
ie urează un călduros bun sosit.

Ministrul agriculturii, industriei ali
mentare^ şi apelor, Angelo Miculescu, 
ii invită pe cei doi şefi de stat să 
viziteze^ ferma zootehnică, specializată 
î>n producţia de lapte. Aici, reprezen
tanţii poporului sudanez, pentru care 
creşterea vitelor reprezintă o mare 
bogăţie a ţării, au posibilitatea să cu
noască rezultatele aplicării de către 
specialiştii români a unor tehnologii 
moderne, de mare eficienţă economică 
în creşterea vitelor; despre rezultatele 
obţinute vorbesc de la sine padocurile 
unde cele peste 500 de vaci sine cres
cute în stabulaţie liberă. Hră- 
nirea vitelor . se face prin mij
loace mecanizate, simple, care nu 
au ceru* investiţii costisitoare; 
mulsul este, de asemenea, mecanizat, 
în aceste condiţii s-a reuşit să se for
meze o rasă rezistentă, cu o producţie 
de câte 3 500—4 000 litri de lapte pe 
«n, mat tîrziu ajungîndu-se la cite 
5 000 litri —, zoo tehui denii urmărind 
în prezent extinderea ei în întreaga 
zonă. Aceste rezultate ale fermei sínt 
apreciate do oaspeţi care urează spe
cialiştilor succese şi mai mari.

Se merge, apoi, la una din fermele 
Complexului avicol Băicoi, aflat în‘ 
imediata apropiere. Şi aici se poate ur
m ări cum, prin folosirea unor metode 
■moderne, se ajunge la o finalitate eco
nomică ridicată. Directorul complexu
lui, Ion Ţîrlea, prezintă vizitatorilor 
principalele etape de dezvoltare ale 
«ceste! unităţi, precum şi perspectivele 
sale de viitor. Fermele, specializate în 
prezent) pe o producţie anuală de 102 
milioane oul, îşi vor lărgi profilul, 
încă în acest an, prin noi amenajări, 
transformîndu-se într-un modern com
plex integra« d« carne care va livra 
10 500 tone.

I* încheierea vizitei, sínt apreciata 
rezultatele obţinute, precum şi efor
turile care se depun aici în vederea 
modernizării unităţii, soluţiile ce se 
preconizează pentru sporirea eficienţei 
economice.

De la Băicoi, coloana oficială de 
maşini se îndreaptă spre Ploieşti, unul 
din marile oraşe ale României mo
derne, important centru al industriei 
petroliere ?i construcţiei de utilaj .pe
trolier.

Mii de ploieşteni, aflaţi dc-a lungul 
magistralei ce conduce spre uzinele 
,,1 Mai", salută cu cordialitate pe cei 
doi preşedinţi. FJrările la adresa prie
teniei româno-sudaneze, ovaţiile .şi 
aplauzele mulţimii venite în întâmpi
nare cu flori şi steguleţe ale celor două 
ţări dau glas sentimentelor de stimă 
faţă de solii poporului sudanez.

Ion Paraschiv, primarul municipiu
lui, alţi reprezentanţi ai organelor lo
cale adresează călduroase .urări de bun 
venit; tinere în costume naţionale 
l»fcră flori.

Cei doi preşedinţi primesc onorul şi 
9rec în revista o gardă alcătuită din 
{militari, luptători ai gărzilor patriotice 
p  tineri din detaşamentele de pregă- 
trr* pentru apărarea patriei, aliniată 
pe platoul din faţa uzinelor.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze în
treprinderea „1 Mai“, a cărei presti
gioasă firmă, sub marca UPETROM 
este bine cunoscută, în întreaga lume.

Directorul uzinei, ing. Gheorghe 
Dinu, face o succintă prezen
tare a istoricului, profilului şi per
spectivelor acestei întreprinderi, în ju
rul căreia gravitează puternica noastră 
ramură a construcţiei de utilaj petro
lier, care a căpătat noi valenţe datorită

grijii necontenita a conducerii statului 
nostru. Sínt subliniate, îndeosebi, acţiu
nile întreprinse peatru traducerea în 
viaţă a indicaţiilor date de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu făcute colec
tivului uzinei, cu prilejul unor 
vizite anterioare, care au avut 
ca efect întocmirea unui pro
gram  ̂de dezvoltare a unităţii în actua
lul cincinal, astfel încîi aceasta va pu
tea obţine, pînă în 1975, o producţie 
suplimentară, faţă de prevederile ini
ţiale, în valoare de o jumătate de mi
liard de lei. Sínt prezentate, de ase
menea, cîteva machete, grafice şi hărţi, 
care înfăţişează elocvent gradul actual 
de dezvoltare a întreprinderii, rele- 
vînd că uzina „1 Mai“ este considerată 
a fi a treia mare unitate producătoare 
de utilaj petrolier şi a doua mare firmă 
exportatoare de asemenea complexe 
agregate din lume. Peste 80 la sută din 
numărul instalaţiilor fabricate aici sínt 
exportate în 25 de ţări de pe toate 
continentele. Largile posibilităţi de coo
perare economică, reciproc avantajoasă, 
în acest domeniu, performanţele unora 
dintre numeroasele tipuri de instalaţii 
de foraj pentru sonde de ţiţei şî gaze, 
precum şi de foraj hidrologic, perfect 
adaptabile caracteristicilor rocilor geo
logice din Sudan — sínt Subliniate, de 
as'emenea, în cadrul dialogului cu 
oaspeţii. „Am fi bucuroşi să începem 
a coopera şi cu dumneavoastră în acest 
domeniu“ — relevă, în acest context, 
directorul uzinei, adresîndu-se oaspeţi
lor.

Preşedintele statului sudanez se in
teresează despre caracteristicile instala
ţiilor pentru foraj hidrologic, utilaje 
foarte moderne, care pot fi cu succes 
folosire în cadrul programului de iri
gaţii al Sudanului.
• In ideea prezentării concrete a aces
tor utilaje perfecţionate cotate la 
un înalt nivel pe plan mondial, itine- 
rariul prin uzină înscrie ca prim obiec
tiv 'u n a  din secţiile mecanice, în care 
se realizează instalaţiile de foraj. Aici 
se poate vedea cum se conturează, dc-a 
lungul fluxului tehnologic, subansam- 
blurile unor tipuri ingenioase de in
stalaţii de foraj pînă la adâncimi de 
7 000 m şi alte agregate — de cimen
tare şi prevenire a erupţiilor, sape cu 
role adaptate pentru diferite roci, 
creaţii exclusive ale gîndirii tehnice 
româneşti. Se subliniază că, în vede
rea creşterii producţiei, multe din maşi
nile şi utilajele necesare procesului teh
nologic sínt concepute de specialiştii 
uzinei, în cadrul acţiunii de utilare 
proprie, iniţiată pe plan naţional de 
conducerea noastră de stat, personal 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, al 
cărei efect este astăzi remarcabil in 
toate ramurile industriei.

Preşedintele statului sudanez se in
teresează de alte preocupări ale uzinei, 
fiind informat că în programul de 
perspectivă al întreprinderii se află 
înscrise, între altele, realizarea unor 
instalaţii de foraj la adîncimi de 
10 000 m, precum şi a unor platforme 
de foraj maritim.

Sínt parcurse, în continuare, halele 
fabricii de utilaj tehnologic, unde se 
realizează, în general, numai unicate 
şi prototipuri, proiectate la cererea 
diferiţilor beneficiari din ţară şi stră
inătate. Reţin atenţia calele cu role 
pentru laminoare, maşinile gigantice 
pentru scos minereuri din depozite, 
utilajele pentru turnătorii în întrea 
gime automatizate, toate puse la pune» 
de cercetătorii institutului uzinei.

Preşedintele Nimeiri se opreşte, *- 
'desea, în faţa unor maşini-unclte, la 
care lucrează studenţi ai Institutului 
de petrol din Ploieşti. Gazdele arată 
că aceasta îmbinare a noţiunilor teo
retice cu practica şi cercetarea con
stituie o caracteristică a învăţămîntu- 
Iui actual românesc, determinată de 
indicaţiile preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, pentru ca promoţii de ca
dre tehnice să fie perfect pregătite 
pentru producţie, cu gîndire tehnică 
formată. Se dau cîteva exemple de co
laborare între uzină şi institutul de în- 
văţămînt superior. Preşedintele Nimeiri

este, de asemenea, informat că, printre 
absolvenţii institutului se află şi suda
nezi care şi-au făcut practica în uzina 
„1 Mai“, muncitorii fiind bucuroşi să 
primească în continuare, în mijlocul 
lor, tineri din această ţară prietenă, 
dornici de a-şi însuşi temeinice cuno
ştinţe inginereşti, spre a deveni cadre 
capabile, necesare procesului de dez
voltare economică a ţării lor. In a- 
ceeaşi ordine de idei, gazdele sublini
ază dragostea cu care .sínt înconjuraţi 
studenţii africani de colegii lor, de ca
drele didactice şi întregul popor ro
mân, care îşi exprimă şi pe aceasta 
cale solidaritatea cu lupta popoarelor 
do pe continentul african pentru o 
viaţă liberă şi independentă, pentru 
dezvoltarea economică şi socială de sine 
stătătoare.

Conduşi de loan Avram, ministrul 
industriei construcţiilor de maşini 
grele, oaspeţii se opresc la standul de 
montaj şi probe generale, unde gaz
dele au organizat o expoziţie de pre
zentare a unor produse reprezentative 
ala industriei noastre de utilaj petro
lier. Intre altele, sínt prezentate aici, 
agregatul de cimentare ACF700, agre
gate .complete de prevenire a erup
ţiilor, sape cu role, scule de foraj, 
instalaţii diverse de foraj structural, 
geologic şi pentru puţuri de apă. \

Se asistă la o demonstraţie de ri
dicare a turlei instalaţiei 2 D H 100, 
un colos de 30 m înălţime, care se 
înalţă cu propriile sale motoare în 
numai 2 minute.

Colectivul uzinei este felicitat de 
preşedintele statului sudanez pentru 
succesele sale, pentru deosebitele per
formanţe ale utilajelor şi instalaţiilor. 
Celor doi preşedinţi li se oferă în 
dar, din partea muncitorilor, tehni
cienilor şi inginerilor întreprinderii, 
machetele unei instalaţii de foraj. „Do
rim ca această machetă, arată pte-, 
şedinţele Nimeiri, să constituie un 
simbol al prieteniei dintre popoarele 
noastre".

Şeful statului sudanez consemnează 
apoi în cartea de onoare a uzinei: 
„Ce am văzut astăzi, în această uni
tate industrială, dovedeşte marile po
sibilităţi şi progresul realizat în do
meniul instalaţiilor petroliere şi hidro
logice. Dorim ca şi noi, Sudanul, să 
ne folosim de acest progres tehnologic 
pentrjj dezvoltarea industriei noastre. 
Urărn fericire şi succese poporului 
român, sub conducerea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu“.

Luîndu-şi rămas bun de la construc
torii de utilaj petrolier, care pe par
cursul întregii vizite, i-au înconjurat 
cu căldură, preşedinţii Nicolae 
Ceauşescu şi Gaafar Mohammed Ni
meiri le adresează urări de noi suc
cese şi sănătate. „Vă mulţumesc foarte 
mult, spune şeful statului sudanez, şi 
cu sinceritate dorim o cooperare în
tre noi“.

De la uzina „1 Mai“, coloana ma
şinilor oficiale se îndreaptă spre Com
binatul petrochimic Brazi. La sosirea 
în această importantă unitate indus
trială a ţării şi, totodată, una djntr* 
cele mai mari din lume, oaspeţii sínt 
salutaţi de Mihail Fiorescu, ministrul 
industriei chimice.

îng. Adrian Stoica, directorul teh
nic al Centralei industriale de rafi
nării şi petrochimic, prezintă o serie 
de date privind complexul Brazi. 
Combinatul, care cuprinde o mare 
rafinărie, o uzină petro-chimică, pre
cum şi 47 de diverse fabrici şi insta
laţii, ilustrează pe viu efortul statu
lui nostru de industrializare a ţării, 
o materializare a politicii de valori
ficare superioară a materiilor prime 
autohtone.

Se dau relaţii în legătură cu activi
tatea de diversificare continuă a pro
duselor petrochimice, cu instalaţii de 
marc capacitate, aproape toate pro
iectate şi construite de specialiştii ro
mâni. Răspunzînd întrebărilor pre
şedintelui Nimeiri, gazdele arată eă 
instalaţii de acest gen au fost solici
tate şi montate în India şi R.D. Ger
mană, combinatul fiind gata să co
laboreze, pe baze reciproc avanta
joase, Ia construirea unora asemănă
toare şi în alte ţări. Totodată com
binatul are o îndelungată tradiţie în

exportul derivatelor petrolifere, jumă
tate din producţia sa intrînd în cir
cuitul economic al peste 50 de ţări. 
Printre statele care cumpără produ
sele combinatului se afla multe ţări 
africane — solicitatoare îndeosebi de 
uleiuri pentru motoare şi polietilenă.

Oaspeţii vizitează apoi instalaţia de 
distilare atmosferică şi în vid, com
plexul de reformare catalitică, fabri
cile de olefine şi de polietilenă. Pe 
parcurs, sínt prezentate mai multe 
sortimente obţinute în aceste insta
laţii foarte moderne, creaţii integrale 
româneşti, multe cu caracter de prio
ritate tehnică mondială. Preşedintele 
statului sudanez este informat că, în 
aceste fabrici, se află în mod obişnuit 
numeroşi specialişti din străinătate, 
care îşi perfecţionează cunoştinţele 
profesionale. Se arată că, recent, în 
combinat s-au specializat în proce
sele de prelucrare a ţiţeiului şi o se
rie de ingineri sudanezi.

In uzina petrochimici, oaspeţii au 
posibilitatea să remarce nivelul ridicat 
de automatizare a proceselor tehno
logice. Jefui statului sudanez întreabă 
pe gazde: „Dacă se face o compara
ţie între combinatul dumneavoastră 
şi altele din lume, pe ce Ioc vă aflaţi?“ 
„La nivelul tehnicii mondiale", răs
pund specialiştii ploieşteni.

In încheierea vizitei, preşedintele 
Nimeiri notează în cartea de onoare 
a combinatului: „Aici, în această mare 
unitate industrială, am văzut amplele 
realizări obţinute de România prietenă 
în domeniul industriei petrochimice. 
Succesele sale în acest domeniu sínt 
excepţionale şi îi dorim în continuare 
să obţină noi realizări pe calea pro
gresului şi ştiinţei".

După Combinatul petrochimic de Ia 
Brazi, se merge la Complexul inter- 
cooperatist din comuna Bărcăneşti- 
Prabova, de creştere şi îngrăşare a vi
ţeilor.

Oaspeţilor sudanezi le sínt apoi pre
zentate, în comuna Bărcăneşti, rezul
tatele unei acţiuni — în plină desfăşu
rare în agricultura noastră — de unire 
a forţelor mai multor unităţi agricola 
cooperatiste, în vederea obţinerii unei 
eficienţe economice ridicate. In com
plexul intercooperatist de aici sínt aduşi 
viţeii din fermele satelor învecinate, 
pentru a fi crescuţi şi îngrăşaţi, cu aju
torul unor metode zootehnice mo
derne, pentru producţia de carne.

Conduşi de inginerii Aurel Furfurică, 
şeful direcţiei agricole judeţene, şi ing. 
ştefan Nica, conducătorul acestei mari 
unităţi zootehnice, proprietate comună 
a unor cooperative agricole de pro
ducţie din împrejurimi, oaspeţii vizi
tează modernele complexe în care sínt 
crescuţi şi îngrăşaţi anual peste 5 100 
de viţei. Impresionează plăcut curăţe
nia, buna îngrijire acordată animale
lor, productivitatea ridicată a muncii, 
fiecare grajd, care adăposteşte sute de 
animale, fiind deservit de cite un sin
gur zootehnist) pe schimb. Acest lucru 
este posibil datorită înzestrării tehnice 
a grajdurilor cu instalaţii automatizate 
de hrănire, adăpare şi eliminare a gu
noiului. Rezultatele economice ale aces
tor crescătorii moderne sínt apreciate 
de oaspeţi.

Cu această unitate intercooperatist!, 
vizita în judeţul Prahova a luat sfîrşit.

La amiază, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi preşedintele Gaafar Mo
hammed Nimeiri, ceilalţi oaspeţi, s-au 
înapoiat în Capitală.

(Agerpres)

S P O R T  • • • S P O R T  • • • S P O R T
SPORT, TINEREŢE, GRAŢIE

.Etani, în  sala Şcolii sportiva, din 
Sibiu, s-a desfăşurat o reuşită ser
bare sporţivă a elevilor Liceului nr. 
2, un veritabil festival al tinereţii, 
graţiei şi curajului.

Dup8 „semnalul" de deschidere, dat 
de fanfara liceului, condusă de prof. 
Kurt Scheinet şi după un scurt 
cuvin! de bun venit adresat spec
tatorilor, prezenţi în  număr mare în 
sală, un grup numeros da fete în 
costume divers colorate au prezen
tat exerciţii de gimnastică artistică 
la sol, exerciţii cu bastoane, mingi 
şi steguleţe.

In ritmul săltăreţ al unei polci 
s-a. revărsat, apoi, în sală, o adevă
rată cascadă de flori ale primăverii 
— un grup de eleve care au execu
tat cu măiestrie un exerciţiu cu cozi.

In aplauzele sălii au evoluat cu 
siguranţă şi gratie cîteva dintre ce- 
Je mai cunoscute şi apreciate spor
tive ale liceului: Maja Heitz, Elke 
Kolasovits şi Gertrud Kantmann, pre- 
?entind exerciţii de gimnastică ar
tistică la sol, remareîndu-se stilul 
propriu in executarea anor figuri 
deosebite: roată prin răsturnare îna
poi, roată fără mînă („danilova") şi 
«Iţele.

Au urmat dansuri moderne inter
pretate de un grup de elevi şi eleve. 
Dintre acestea un deosebit succes 
l-a avut dansul modern comic cu 
umbreluţe, prezentat de Dagmar 
Tiess, Ana Stîngu, Roland Kraus. 
Punctul următor al programului l-a 
constituit o ştafetă a fetelor — o 
veritabilă competiţie în care cele do
uă grupe s-au întrecut în rapidi
tate şi agilitate.

în continuarea programului şi-au 
demonstrat priceperea băieţii. Echi
paţi în costume albe, ei au evoluat 
la saltea şi ladă prezentînd figuri 
numeroase şi dificile: cilindrul, salt 
grupat înainte, rostogoliri. într-un 
torent al tinereţe! şi forţei, au exe
cutat sărituri peste ladă în echer, 
sărituri din poziţia „stînd în mîini", 
exerciţiile impunîndu-se prin perfec
ţiunea mişcărilor.

Programul, pregătit sub minuţioasa 
şi directa îndrumare a profesorilor 
Uta Stenitzel, Siegrid Avram şî AU 
Kindermann, s-a încheiat cu defila
rea tinerilor sportivi; în  sunetul 
muzicii de fanfară ei au format o 
piramidă de trupuri zvelte, sugerînd

avîntul şi entuziasmul tinereţii .si 
bucuriei lor.

O caldă apreciere din partea pu
blicului, care a răsplătit cu vii şl 
îndelungi aplauze această demonstra
ţie reuşită a tinerilor sportivi, un 
cuvînit de apreciere pentru ceea ce 
se poate înfăptui acolo unde există 
pasiune, dragoste pentru mişcare şî 
sport. Credem că această frumoasă 
iniţiativa a cadrelor didactice şi a 
elevilor de Ia Liceul nr. 2 va avea 
ecoul cuvenit şi va fi urmată şî de 
alte şcoli.

Ieri au plecat la Bucureşti patru 
din componenţii formaţiei de judo 
C.S.M. Sibiu, chemaţi în lotul naţio
nal pentru campionatul european, ca
re va avea loc în perioada 11—15 
mai, Ia Madrid.

Aceştia slut ftazăr Moldovan, Aazăr

Campionatul

judeţean de fotbal
După disputarea etapei eL XIX-a,

clasamentul arată astfel:
1. Carpaţi Mîrşa 19 12 5 2 60—18 29
2. Metalul I.O.S. 19 13 2 4 43—18 28
3. IMIX Agnita 19 12 2 5 46—23 26
4. Metalurgica 19 11 3 5 39—18 25
5. Construcţii 19 11 2 6 34—16 24
6. Automecanica 19 10 3 6 29—22 23
7. Avîntul Dirlos 18 8 3 7 23—36 19
8. Stăruinţa 19 7 4 8 21—26 18
9. Record 18 8 2 8 28—40 18

10. C.R.F. Sibiu 19 7 2 10 27—39 16
H. Carbosin C'. M, 19 5 5. 9 33—34 15
12. Sparta Mediaş 19 4 ű 9 28—41 14
13. Unirea 19 6 1 12 22—28 13
14. Textila M. 19 4 5 10 20—31 13
15. Unirea O. Sb. 19 5 1 13 39—60 11
ÎS. Şantierul Sb. 19 2 6 11 10—38 10

Ionel, loan Buric şi Alexandru Toth.
Urăm acestor băieţi talentaţi, mult 

succes şi, chiar dacă nu vor urca 
pe cea mai înaltă treaptă a podiu
mului, o comportare care să facă 
cinste sportului românesc şi culorilor 
clubului sibian.

CORINA LIŢESCU 
DORINA MORAR GH. TQPÎRCEANU

Patru judokani de la C.S.M. în iotul naţional

viaţa internaţională
lucrările reuniunii pregătitoare

rie la
Helsinki 5 (Agerpres). — Corespon

denţă de la Dumitru Ţinu; In şedinţa 
de joi, grupul do lucru al reuniunii 
multilaterale de ia Helsinki a trecut 
la examinarea capitolului al IV-lea al 
ordinii de zi — urmările instituţio
nale ale conferinţei general-europene 
de securitate şi cooperare.

Reprezentantul României, ambasado
rul Valentin Lipatti, a prezentat 
punctul de vedere al delegaţiei ţării 
noastre asupra constituirii unui orga
nism consultativ pentru problemele 
securităţii şi cooperării în Europa. 
Vorbitorul a arătat că, în concepţia 
guvernului român, edificarea securităţii 
şi dezvoltarea, pe multiple planuri, a 
cooperării în Europa constituie un 
proces amplu şi îndelungat. Constitu
irea unui organism consultativ, care 
să permită continuarea, după prima 
conferinţă, a consultărilor şi schimbu
rilor de vederi între toate statele eu
ropene, S.Ü.A. şi Canada,' şi pregăti
rea viitoarelor conferinţe şi reuniuni 
general-europene apare de aceea ca o 
necesitate stringentă.

Reprezentantul României a subliniat 
necesitatea ca la baza funcţionării a- 
cestui organism de consultare să fie 
pus principiul egalităţii în drepturi a 
tuturor statelor participante, dreptul 
lor de a lua parte Ia toate activită
ţile desfăşurate în acest cadru şi a- 
doptarea tuturor hotărîrilor prin con
sens. Preşedinţia şi activităţile orga
nismului consultativ ar urma să fie 

I  asigurate de către statele participante, 
potrivit principiului rotaţiei.

Atribuţiile viitorului organism, care 
ar urma să fie stabilite la conferinţă, 
vor trebui să cuprindă, potrivit părerii

Helsinki
delegaţiei române, examinarea unor 
probleme stabilite de conferinţă, efec
tuarea de schimburi de vederi şi con
sultări în probleme de interes comun, 
examinarea modului cum se îndepli
nesc hotărîrile şi recomandările foru
mului general-european, pregătirea ur
mătoarelor conferinţe pentru securi
tate şi cooperare în Europa şi'ale' altor 
reuniuni în chestiuni de interes comun 
şi, respectiv, îndeplinirea altor sarcini 
stabilite Ia conferinţă.

înfr-0 şedinţa separată, grupul de 
lucru a dezbătut problemele cooperării 
economice.

In acelaşi timp, experţi reprezentînd 
statele participante au continuat dis
cuţiile referitoare Ia elaborarea prin
cipiilor care trebuie să guverneze rela
ţiile interstatale în Europa. Luînd cu- 
vîntul, reprezentantul român, R. Nea
ga, a relevat importanta ce se acordă 
în cursul reuniunii formulării clare, , 
precise si complete a acestor principii. 
In al doilea rînd, a spus el, în mod 
logic, se impune- necesitatea prevederii 

. obligaţiei, exprese din partea statelor 
participante de a respecta şt aplica 
toate aceste principii, fără nici un fel 
de excepţie, în relaţiile lor reciproce, 
precum şi hotărîrea lor de a promova 
principiiie respective în relaţiile cu alte 
state din lume. Delegaţia română a pre
zentat o formulare concretă, în care 
îşi găsesc reflectarea atît teza indivi
zibilităţii principiilor, cit şi aceea a 
aplicării acestor principii de către toate 
statele şi faţă de toate statele. Ideea 
promovată de delegaţia română, care 
a făcut obiectul unui larg schimb de 
opinii, s-a bucurat de sprijin din par
tea reprezentanţilor a numeroase state.

C o lo c v iu  r o m â n o - b r i t a n i c  c u  t e m a  
„ O r g a n i z a r e a  ş i  m e t o d o l o g i a  

i n v ă ţ ă m î n t u l u l  s u p e r i o r “
Londra 5. — Corespondentul Ager

pres, N. Piopeanu, transmite: între 6 
şi 8 aprilie, la Colegiul St. Catharine 
din Cambridge, are loc Colocviul ro
mâno-britanic cu tema „Organizarea 
şi metodologia învăţămîntului supe
rior“. Delegaţia ţării noastre la co
locviu este condusă de prof. Mircea 
Maliţa, consilier al preşedintelui Con
siliului de Stat al Republicii .Socia
liste România. v

Cu ocazia prezenţei sale îu capitala 
Angliei, Mircea Maliţa a avut, joi, în
trevederi cu Julian Amery, ministru 
de stat la Foreign Office, şi cu Mar
garet Thatcher, secretar de stat pen
tru educaţie şt ştiinţă, şi alte persoane 
oficiale britanice.

La întîlniri şi ’ convorbiri _ au parti
cipat ambasadorul României la Lon
dra, Pretor Popa, şi ambasadorul 
Marii Britanii la Bucureşti, Derîck 
As he.

Reuniunea Parlamentului 
oestseuropean

Luxemburg 5 (Agerpres). — în prima 
zi a lucrărilor reuniunii Parlamentu
lui vest-european, care se desfăşoară, 
începînd de miercuri, la Luxemburg, 
parlamentarii din ţările membre ale 
Pieţei comune au adoptat o rezoluţie 
cu privire la situaţia socială în ţă
rile membre ale comunităţii. Docu
mentul apreciază că „relansarea so
cială“ este mai necesară şi urgenta 
decît oricînd, dat fiind faptul că, în 
1972 „şomajul mai ales în rînduriie 
tineretului, inflaţia şi sporirea preţu
rilor s-au agravat, instanţele comuni
tare nedispunînd de mijloace sufici
ente pentru combaterea acestor feno
mene“.

Referitor la preconizatul program 
social, parlamentarii . consideră ca a- 
cesta ar trebui să cuprindă, ca prin- 
cipaie puncte, asigurarea unei depline 
folosiri a forţei de munca, îmbunătă
ţirea condiţiilor de viaţă, a condiţiilor 
de locuit, salariilor şi veniturilor, a- 
piicarea unei politici comune în do
meniile pregătirii profesionale, în 
special a tinerilor, ameliorarea nor
melor de protecţie a muncii şi coor
donarea cercetărilor asupra cauzelor 
accidentelor de muncă etc. S-a insis
tat, de asemenea, ca în noul program

să fie avuta în vedere şi problema 
egalităţii în drepturi a femeilor cu 
bărbaţii.

S. U. ft.

Mari inundaţii în•>
Washington 5 — Corespondentul

Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: Nivelul apelor fluviului Mis
sissippi şi al afluenţilor săi se apropie 
vertiginos de limita record înregistrată 
în anul 1844, cînd inundaţiile au făcut 
sute de victime omenfcşti şi au provocat 
imense pagube materiale. în dreptul 
oraşului St. Louis, apele fluviului au 
depăşit cu peste 3 metri cota de re
vărsare şi se prevede că, în cursul zile
lor de vineri şi sîmbătă, nivelul va 
creşte cu încă un metru. Puhoaiele dez
lănţuite au acoperit 3 milioane de acri 
de pamînt, livezi, lanuri şi plantaţii în 
statul Mississippi, 2,3 milioane de acri 
în Louisiana, 600 000 în Arkansas, 
400 000 în Missouri, 260 000 în Illinois 
şi 66 000 în Kentucky. Apele au dis
trus numeroase poduri, cai ferate, şo
sele, au surpat numeroase case. Au fost 
înregistrate 16 victime în rînduriie 
populaţiei civile. Oficialităţile locale 
din statele amintite au ordonat evacua
rea multor localităţi ameninţate de 
puhoaie. O adevărată bătălie se duce

MAPAMOND
DUPĂ 30 DE ANI

Un băştinaş din Insula New 
Ireland (aparţinând teritoriului 
Noua Guinee, ailat sub adminis
traţia Australiei) a rămas ascuns 
timp de 30 de ani în junglă, iăra 
să ştie că războiul a luat de mult 
slirşit. în vîrstă de 50 de ani. 
omul — pe nume Boni Maki — 
a fost găsit în apropiere de cen
tru! administrativ al Insulei Ka- 
veing, aproape gol şi Sntr-o stare 
de epuizare fizică totală. Din re
latarea sa incoerentă, medicii aus
tralieni au aflat că, la scurt timp 
de la Invadarea insulei de către 
japonezi. Maki a  fost trasportat, 
împreună cu alţi băştinaşi, într-un 
lagăr de muncă. De aici, el a 
reuşit să evadeze, reîugiindu-se 
în junglă u n d e . . .  a continuat să 
se ascundă de japonezi. în tot 
acest timp, el s-a hrănit cu şerpi 
şi fructe de pădure.

PENTRU. ERADICAREA 
TOXICOMANIEI

Senatul american a aprobat un 
proiect de lege care stabileşte 
pedepse aspre pentru traficanţii 
de stupefiante. Documentul a fost 
elaborat în conformitate cu re
comandările prezidenţiale în pro
blema toxicomaniei, conţinute în 
mesajul către Congres de la 14 
martie. între altele, proiectul de 
lege, care a fost înaintat Came
rei Reprezentanţilor, prevede pe
depse minime de 25—45 ani pen
tru traficanţii găsiţi în posesia 
a mai mult de trei grame de he
roină sau morfină şi detenţiunea 
pe viaţă în cazul recidiviştilor.

VINZAREA COLECŢIEI 
ROBINSON

Renumita colecţie de tablouri 
a lui Edward G. Robinson — in- 
cluzînd lucrări de Renoir, Monet 
şi alţi pictori celebri — a lost 
achiziţionată de o galerie de artă 
new-yorkeză, contra sumei de 
5 125 000 dolari.

„NATURĂ X 10 000“
O expoziţie inaugurată ia Paris 

prezintă 1 350 fotografii ale unor 
elemente minerale, vegetale şi a- 
nimale, expuse în urma repro
ducerii imaginilor luate cu ajuto
rul unui microscop electronic, 
prin care obiectele reale sínt mă
rite de 1000 pînă Ia 109 000 de 
ori. Expoziţia, prezentată sub ti
tlul „Natură X 10 000“, cuprinde 
panouri cu fotografii în care, de 
pildă, o fisură într-o coajă de 
ou, mărită de 115 000 de ori, pare 
un imens decor acoperit cu triun
ghiuri isoscele, grupate într-o 
ordine perfectă; un fragment de 
solz de peşte, mărit de 2 000 de 
ori, are aspectul unui tunel îm
podobit cu pietre uniforme, iar 
un grăunte de sare fin, mărit de 
2 000 de ori, alcătuieşte un gru
paj de figuri geometrice întrepă
trunse. O bucată de cretă mă
rită de 6 000 de ori, aminteşte 
scheletul unor fosile cu rămăşi
ţele lor, în timp ce anumite de- 
îalii de pe aripile unui fluture 
obişnuit, mărite de 6 000 de orf, 
amintesc structura unui avion su
personic.

statul Mississippi
în prezent pentru salvarea marelui oraş 
New Orleans, aflat sub nivelul mării 
şi protejat contra inundaţiilor de un 
complex sistem de diguri. Zeci de mii 
de oameni muncesc îa schimburi, zi 
şi noapte, la întărirea digurilor şi să
parea unor canale de scurgere în jurul 
oraşului. Preşedintele Nixon a declara» 
statul Mississippi zonă de dezastru.

Centrele meteorologice locale anunţă 
noi ploi torenţiale în zona cursului in
ferior al fluviului şi masive_ căderi_de 
zăpadă în regiunea cursului superior, 
rransmiţînd, totodată, la posturile de 
radio şi televiziune, mesaje de averti
zare către populaţia unor localităţi 
aflate de-a lungul fluviului şi apropie
rea afluenţilor săi. Oraşul Wichita, dia 
statul Kansas, este ameninţat de apele 
rîului Arkansas. Rezervele de saci de 
nisip s-au epuizat, „iar îa  cazul în 
care nu se vor aduce noi rezerve, va 
trebui să capitulăm în faţa furiei dez
lănţuite a puhoaielor“, declara o ofi
cialitate locală.

EVENIMENTUL PE SCURT
8 i !  COMISIA DE POLITICA EX

TERNĂ. A BUNDESTAGULUI, A 
APROBAT, MIERCURI SEARA, pro
iectul de lege referitor Ia ratificarea 
Tratatului asupra bazelor relaţiilor din
tre Republica Democrată Germană şi 
Republica Federală Germania. In fan 
voarea proiectului dc lege au votat, 
alături de deputaţii coaliţiei guverna
mentale, 9 din cei 15 reprezentanţi 
ai opoziţiei creştin-democrate. După 
cum s-a mai anunţat, în prealabil, 
proiectul fusese aprobat şi de Comi
sia de politică internă a Bundestagu- 
lui.

Dezbaterile în parlament privind 
ratificarea Tratatului asupra bazelor 
relaţiilor dintre cele două state ger
mane , în cea de-a treia şi ultima lec
tură vor avea loc la 10- şi 11 mai.

H ÎMPUTERNICIŢI AI MINISTE
RULUI TRANSPORTURILOR AL 
REPUBLICII DEMOCRATE GER
MANE ŞI AI MINISTERULUI 
TRANSPORTURILOR REPUBLICII 
FEDERALE GERMANIA au exami

nat, la Berlin, probleme legate de des
chiderea unor noi puncte de, trecere a 
frontierei dintre cele două ţări, deschi
dere prevăzută pentru momentul in
trării în vigoare a Tratatului cu pri
vire la bazele relaţiilor dintre R.D.G. 
şi R.F.G. într-un comunicat dat publi
cităţii la încheierea convorbirilor şi di
fuzat de agenţia A.D.N. se relevă că 
părţile au căzut de acord să continue 
examinarea acestor probleme într-un 
viitor apropiat.

B  MINISTRUL AFACERILOR EX
TERNE AL R.P. POLONIA, STEFAN 
OLSZOWSKI, a sosit joi Ia_ Belgrad, 
pentru o vizită oficială de prietenie în 
Iugoslavia, la invitaţia lui Mîloş Miniéi, 
vicepreşedinte al Consiliului Executiv 
Federal, ministru al afacerilor externe.

într-un interviu acordat agenţiei 
Taaiug, Stefan ' Olszowski a sublihiat 
că, deşi s-a înregistrat un progres în 
colaborarea reciprocă polono-iugoslavă, 
„considerăm că nu am atins nivelul 
determinat de potenţialul şi cerinţele 
celor două ţări“. Referindu-se la po

litica de nealiniere, ministrul polonez 
a subliniat că ţara sa acordă „o înalţă 
apreciere contribuţiei ţărilor nealini
ata la cauza coexistemţei paşnice în
tre popoare. Pornim — a spus el _ — 
de la premisa că între ţările socialiste 
şi ţările lumii a treia există o concor
danţă obiectivă de interese în lupta 
pentru pace, securitatea popoarelor, 
colaborarea egală în drepturi, pentru 
progres social“,

gi CORESPONDENTUL AGER
PRES, PAUL DIACONESCU, trans
mite: La Paris a avut loc Colocviul 
franco-român de istorie a cinemato
grafului medical, organizat cu ocazia 
împlinirii a 75 de ani de Ia crearea 
simultană a cinematografului medical 
în România şi Franţa. Au fost pro
iectate filmele realizate de savantul 
român Gheorghe MarinescU £a. 1898, 
precum şi alte pelicule cu caracter 
medical, produse în cele două ţări. 
Au urmat dezbateri la care au parti
cipat numeroase personalităţi ale 
vieţii medicale din capitala Franţei.
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